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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

ACTA NÚMERO 029 

 

FECHA:  MARZO 22 DE 2017 

HORA:  08:10 AM 

LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Muy buenos días para todos los compañeros Honorables Concejales, para mis 
compañeros de la mesa directiva y a los compañeros funcionarios del Concejo 
muy buenos días. 

Señor secretario sírvase leer el orden del día de marzo 22 de 2017. 

Bueno, señora secretaria sírvase leer el orden del día de marzo 22 de 2017. 

Bueno, buenos días al doctor NICOLAS URIBE nuestro jurídico de la corporación, 
entonces nos va ser las veces de secretario, por favor secretario sírvase leer el 
orden del día de marzo 22 de 2017. 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
URIBE VASQUEZ 
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Con mucho gusto señor Presidente, muy buenos días para todos ustedes. 

El siguiente es el orden del día para hoy marzo 22 del 2017. 

 
1. VERIFICACION DEL QUÓRUM. 

 
2. LECTURA Y ADOPCION DEL ACTA DEL DIA 21 DE MARZO DEL 2017. 

 
3. INTERVENCION DE LOS REPRESENTANTES DE LA FUNDACION 

CAMINO A LA LIBERTAD, TEMA INFORME.  
 

4. COMUNICACIONES 
 

5. PROPOSICIONES 
 

6. ASUNTOS VARIOS 

Leído el orden del día señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Verifiquemos el quórum señor secretario. 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
URIBE VASQUEZ. 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                  Presente    
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente    
ALEXANDER VARELA ARTEAGA    Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMYO    Presente 
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ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO   Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO     
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO       
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO           Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                       
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
 
Señor Presidente, honorables Concejales, le comunico que hay quórum suficiente 
para deliberar y decidir. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

En consideración el orden del día de marzo 22 del 2017, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrado, ¿aprueban Honorables Concejales? 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO NICOLAS 
URIBE VASQUEZ. 

Si es aprobado señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 029 del 22 de Marzo de 2017 4 de 64 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO  NICOLAS 
URIBE VASQUEZ. 

Con mucho gusto. 

2. LECTURA Y ADOPCION DEL ACTA DEL DIA 21 DE MARZO DEL 2017. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 

Démosle lectura señor secretario. 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO  NICOLAS 
URIBE VASQUEZ. 

 

 

SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 

ACTA NÚMERO 018 

 

FECHA:  MARZO 18 DE 2017 
HORA:  8:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 

Buenos días para todos los compañeros presentes, buenos días para los 
honorables Concejales, por favor hacer uso de las curules para iniciar la sesión del 
día de hoy. 
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Por favor señor secretario leemos el orden del día. 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO  NICOLAS 
URIBE VASQUEZ. 

 
Quien manifiesta con sus buenos días para todos los compañeros presentes, 
Concejales y Concejalas, compañeros del Concejo siendo las 2 y media de la 
tarde minutos del día 21 marzo de 2017. 
 
Damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día. 
 
Señor Presidente hay que corregir algo acá, la palabra el 21 de marzo fue el día 
de ayer y estuve yo como secretario y no el señor CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ por favor. 
 
Siendo 21 de marzo las (2 y 30 am)  
 

1- VERIFICACIÓN DEL QUORUM 
 

2- ADOPCIÓN DEL ACTA DEL DÍA 17 DE MARZO DE 2017 
 

3- INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA  DE INCLUSION SOCIAL Y 
RECONCILIACION EL DOCTOR CESAR GOMEZ Y  SU EQUIPO DE 
TRABAJO 
TEMA: PLAN DE ACCIÓN 2017 

4- COMUNICACIONES 
 

5- PROPOSICIONES  
 

6- ASUNTOS VARIOS 
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Está leído el orden del día señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 

Hace la verificación del quórum. 
 
Se hace la verificación del quórum. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 

Señor secretario, más bien honorables Concejales, propongo en vista de que de 
pronto nuestro compañero se encontraba en esta situación no fue muy coherente 
con algunas cosas en el documento, más bien señor secretario será entonces que 
nos dejaríamos pendientes esta acta para el día de mañana que haya más 
coherencia en el documento, desde lo jurídico le pediría a usted doctor NICOLAS 
URIBE VASQUEZ de que lo corrijamos y más bien entraríamos adoptarla o a darle 
lectura el día de mañana para su respectiva aprobación. Pongo en consideración 
honorables Concejales y le daríamos continuación al orden del día. 

Usted que dice señor doctor NICOLAS URIBE VASQUEZ. 

 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO  NICOLAS 
URIBE VASQUEZ. 

Señor Presidente, la única corrección que veo aquí que hay que hacerle es 
cambiarle el nombre del doctor CARLOS ARTURO CARMONA RODRÍGUEZ por 
el nombre mío, el resto del orden del acta está conforme a lo que se dio en el día 
de ayer, no creo que haya necesidad de pronto. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 

Doctor NICOLAS URIBE VASQUEZ mas bien coloquemos en consideración del 
acta del 21 de marzo del 2017, que quede para darle lectura y adopción para el 
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día 23 de marzo de 2017, anuncio que va cerrarse, queda cerrada, ¿aprueban 
Honorables Concejales? 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO  NICOLAS 
URIBE VASQUEZ. 

Si es aprobado señor Presidente. 

Entonces se le dará lectura para el día 23 de marzo. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO  
NICOLAS URIBE VASQUEZ. 

Con mucho gusto señor Presidente. 

3. INTERVENCION DE LOS REPRESENTANTES DE LA FUNDACION 
CAMINO A LA LIBERTAD, TEMA INFORME.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 

Bueno un cordial saludo al señor VICTOR DANYLO MARIN director de la 
fundación, bienvenido a usted, a todo este gran equipo de personas que 
pertenecen a la fundación, bienvenidos y gracias por acompañarnos hoy, es un 
placer de verdad poder conocer hoy de esta entidad y de sus oficios, hoy quisimos 
brindarles entonces este espacio para conocer de ella, toda vez que también les 
quiero comunicar honorables Concejales que estamos pendientes con la 
secretaria de hacienda, ya que se encuentran en un empalme de secretario y 
necesitan afirmar mucho más este plan de acción que nos van a traer a todos los 
corporados. 

Señor VICTOR DANYLO MARIN entonces tiene la palabra hoy con este informe y 
lo que nos va hoy usted a dar a conocer de esta FUNDACION CAMINO A LA 
LIBERTAD, bienvenido y tiene la palabra señor VICTOR DANYLO MARIN. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR VICTOR DANYLO MARIN. 

Muchas gracias. 

Un gran saludo para todos los Concejales, para la mesa directiva, gracias por este 
espacio tan importante que nos dan a nosotros acá. 

La fundación caminos a la libertad nació en el 2011 a raíz de unas personas 
que…una restauración y se dieron cuenta en la necesidad que dieron esta 
problemática, crearon esta fundación y hoy en día estoy yo liderándola, soy el 
dueño, estamos en este momento en la vereda potrerito, estamos desde agosto 
del año pasado, en este momento tenemos 44 jóvenes, estamos saliendo de esta 
problemática, ya hay algunos que están en sus hogares, ya con sus esposas, con 
sus madres, están algunos ya trabajando en empresas, recuperando sus vidas, la 
misión es como rescatar, resocializar a todos estos jóvenes que se encuentran en 
las calles sin un rumbo, creen que no tienen esperanza pero si la hay, si hay un 
retorno, si se puede y yo también estuve 30 años esclavo de la droga, desde el 
2011 que entre a esta fundación, primeramente Dios transformo mi vida y hoy 
estuve al servicio de ella, he sacado a través de estos años de la mano del señor 
muchos hombres adelante los cuales hoy se encuentran firmes, algunos han caído 
porque esto no es fácil, porque es una decisión muy firme que hay que tener, nos 
encontramos trabajando con muy pocos recursos y he aquí el motivo de estar en 
este lugar para pedirles a ustedes solidaridad con nosotros, con esta problemática 
porque cada día se aumenta más el consumo de sustancias y cada día mas 
destrucciones en sus hogares y si se puede, simplemente necesitamos un poco de 
atención del gobierno, que miren esta enfermedad que necesita mucha atención y 
si se puede lograr. 

En el momento como tenemos acá presentes a estos jóvenes, algunos de ellos ya 
han avanzado en su proceso, otros apenas están comenzando, van en su lucha, 
no es nada fácil pero solamente con estar en este espacio son unos valientes 
porque dentro de ellos hay una pelea muy grande y la pelea más grande que tiene 
el hombre es contra sí mismo, pelear afuera es muy fácil pero pelear dentro 
nosotros es muy difícil y aquí el que lo logra es un valiente. 

Quiero como mostrarles una introducción  de lo que es la fundación. Las 
adicciones es un problema de salud pública  a nivel global, la producción, adición y 
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consumo de drogas es un amenaza creciente para la seguridad y la paz social, el 
problema de las drogas es de enorme complejidad e implica disminuciones de 
salud pública, seguridad, jurídicas, económicas y críticas. 

El consumo y abuso de sustancias adictivas es una enfermedad que destruye a 
las personas, quebrantan al entorno familiar y deteriora el tejido social, la mejor 
manera de enfrentar las adicciones es con acciones preventivas. 

Acá tenemos una foto donde estamos ubicados nosotros pues donde  es la 
fundación, en una filita para almorzar. 

ANTECEDENTES: según el informe mundial sobre las cosas en el 2015 se estima 
que 246 millones de personas entr15 y 64 años consumieron alguna droga ilícita 
durante el 2013, en ese informe se estima que anualmente mueren cerca de 187 
mil de personas por el abuso del consumo de drogas, la mariguana es el que más 
incremento en su consumo, porque ella representa el 80% del consumo de drogas 
ilícitas. 

MISIÓN: el camino a la libertad es una fundación cristiana que busca propiciar a 
sus residentes un espacio  de reflexión a través del conocimiento de la existencia 
de Dios, se cuestionen acerca de su problemática, la reconozcan y la modifiquen a 
partir de una secuencia de actividades de enfoque Teo terapéutico y psicológico, 
procurando el corte de la sustancia y/o la minimización del riesgo facilitándole la 
apropiación de estilos de vida saludables que los reincorporen nuevamente a su 
entorno familiar y social. 

Acá tenemos otra foto donde estamos dictando otra charla. 

VISIÓN: nuestra fundación cristiana el camino a la libertad alcanzara en el 2018 
en el área metropolitana del valle de aburra, protagonismo en el trabajo Teo 
terapéutico y psicopedagógico dirigido a hombres mayores de edad con 
comportamientos inadecuados y problemáticas adictivas, destacándose como una 
de las comunidades más efectivas del trabajo de inserción social desde la 
rehabilitación, extendiendo su radio a otras ciudades de Colombia. 

Acá estamos en uno de los devociones que nosotros hacemos en la fundación, 
hacemos 2 diariamente, uno a las 5 y media de la mañana y nuevamente otro a 
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las 5 de la tarde, porque realmente la base de nuestra fundación es la palabra, 
que cada hombre que la deje entrar a su corazón va tener una fortaleza, un 
dominio y aun Dios que siempre lo va estar acompañando. 

OBJETIVO GENERAL: contribuir a través de las aplicaciones de las adicciones, 
psicopedagógicas y Teo terapeutas a la funcionalidad del adicto a las drogas en 
medios como familiar, personal, académico, laboral y social generando reflexión 
en el fenómeno de las drogas que lo conduzcan a la sensibilización y modificación 
de sus vivencias y actitudes desde su ingreso a la fundación. 

OBJETIVOS ESPECÍFICOS:  

- proporcionar al residente herramientas psicopedagógicas, Teo terapeutas 
que le ayuden a obtener información preventiva acerca de las sustancias 
psicoactivas y de esta manera, adquieran y fortalezcan factores protectores 
y practicas sanas con el fin de tomar posturas diferentes frente a este 
fenómeno. 
 

- Orientar al residente frente a las prácticas de normas, límites y valores para 
que tengan una adecuada reinserción social. 
 

- Fomentar las…de prevención del consumo de sustancias psicoactivas y la 
cooperación del partir del compartir la existencia con otras fundaciones e 
instituciones educativas de Bello. 
 

- Fomentar la participación social a través del voluntariado en la prevención y 
el tratamiento de las adicciones de las sustancias psicoactivas. 
 

- Dotar a jóvenes y adultos de herramientas que le capaciten para tomas 
decisiones de forma crítica, responsable, autonomía y libre. 
 

- Movilizar el compromiso social frente a la problemática derivada del 
consumo de sustancias psicoactivas. 
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Tenemos otra foto donde estamos generando ahí una dinámica. 

Población u objeto: nuestra fundación camino a la libertad, acoge a los hombres 
mayores de edad, jóvenes, adultos mayores con comportamientos inadecuados y 
problemáticas adictivas en alto riesgo de vida, antecedentes de calle o habitante 
de calle, con o sin redes de apoyo  familiar o social. 

VALORES: 

- Transparencia 
 

- Calidad  
 

- Excelencia 
 

La fundación el camino a la libertad actúa con rigor y calidad en la implementación 
de sus programas y en la aplicación de recursos al desarrollo de sus actividades, 
la optimización de los recursos es una norma de gestión actuando siempre con 
total transparencia y rindiendo cuentas antes los organismos pertinentes y 
patrocinadores, autocritica y adaptación a la realidad, innovación, compromiso, 
participación de la sociedad civil, solidaridad. 

Aquí estamos en otra dinámica. 

A manera de conclusión, todos los sectores de la sociedad Bellanita tenemos que 
hacer un esfuerzo por atender integralmente las necesidades de la población y 
prevenir las adicciones en infantes, jóvenes, y adultos. Es indispensable 
establecer un compromiso para atender integralmente el grave y creciente 
problema de las adicciones en nuestra ciudad, aspecto que pone en riesgo el 
futuro de la región y el país. 

Muchas gracias. 

Yo quiero como darles un breve testimonio de la salida mía de las drogas, estuve 
como les dije ahora 30 años, esclavo, mi oficio fue escolta, trabaje en varias 
empresas y cada día me sumergí mas en estas drogas, mis últimos 3 años de 
consumo fueron un desastre por completo, acabaron con mi vida, empecé con la 
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mariguana,  después con el perico y los últimos 3 años estaba consumiendo 
bazuco en el tapón, debajo el puente, por todas estas calles pidiendo dinero.  

Cuando entre a la fundación cansado y necesitado de una ayuda que nunca me 
habían brindado, ni siquiera me había dado la oportunidad de tener un cambio, 
entre a la fundación y empecé a conocer primeramente de Dios el cual fue 
devolviéndome un valor, llenando mi corazón porque nosotros somos como un 
envase, un envase que somos un libre albedrío con que lo vamos a llenar, 
desafortunadamente nosotros lo llenamos con un mundo que nos ofrece una 
cantidad de cosas y no muchas de ellas son buenas pero elegí empezar a 
llenarme espiritualmente y cada día me fortalecí, hoy en día he recuperado mi 
hogar, soy un hombre nuevo, cuando termine mi proceso dije no quiero coger más 
armas porque con ellas hice mucho daño, al poco tiempo fui nombrado director de 
la fundación, cada día me enamore más de esta labor  viendo como  unía hogares, 
unía familia, le devolvía el valor a muchos hombres primeramente de la mano del 
señor y cada día me enamoro más y meto todo mi corazón para este trabajo, he 
trabajado con muy pocos recursos pero con un corazón muy grande, cuando 
arranque la fundación nuevamente acá en Bello muchos me decían, que vas 
arrancar si no tienes plata y o arranque con la nada prácticamente y yo leí una 
frase una vez que decía, “la acción más pequeña vale mucho más que la intención 
más grande”, y me fui con una acción, a los 20 días de haber abierto la fundación 
tenía casi 30 hombres y yo dije, que tal si me pongo a esperar a que tenga un 
capital determinado, arranque con casi nada y tengo mucho, y mucho es que, una 
cantidad de hombres necesitados de salir de un abismo, de salir a un hoyo de una 
esclavitud, que necesitan reventar esas cadenas y que hay unos hogares que 
están urgidos de que ellos vuelvan a ser muletas, hacer esos apoyos para esas 
mujeres, esas madres, esos hijos, todos estos hombres que hay acá tienen una 
familia, de tras de cada uno de ellos hay una esperanza muy grande en sus 
familias esperando que ellos retornen a sus hogares como unas nuevas personas, 
como unas nuevas criaturas, día a día lo estamos logrando. 

Por eso hoy la invitación a todos ustedes es que de una u otra manera, no sé de 
qué manera nos puedan apoyar, en cualquier momento que ustedes lo requieran 
nos pueden visitar, se van a dar cuenta con lo poco que estamos trabajando pero 
con mucho amor que lo estamos haciendo, necesitamos en este momento 
silletería, necesitamos materiales para construcción, necesitamos apoyo 
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voluntario, yo no les estoy pidiendo dinero, simplemente que me den una mano 
con lo que ustedes crean que me puedan dar para capacitar a todos estos 
hombres que se encuentran acá necesitados de una ayuda de cada uno de 
ustedes. 

Yo quiero que escuchen de algunos de ellos unos testimonios. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 

Bueno VICTOR DANYLO MARIN, de todas maneras. 

Qué pena, bien pueda tiene la palabra compañero para que nos de su testimonio. 

Me disculpa, nombre completo por favor, nombre completo. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JHON ERNESTO LEMOS JARAMILLO. 

Buenos días para todos, en el momento soy el subdirector encargado de esta linda 
institución, también a breve les voy a contar. 

Fui un hombre que desde los 5 años quede huérfano de papá y a esa edad vi a mi 
señora madre comenzar en el consumo de las drogas, ella fue una mujer que 
termino en la indigencia, 14 años, yo la veía ella como a esa edad, ella consumía 
bazuca con varios hombres, ósea mi vida desde la infancia fue una vida dura, 
muchas veces uno antes de poder juzgar el que está en la acera tiene que mirar 
un trasfondo, un pasado, de donde viene uno. 

Y mi vida creció en medio de muchos vacíos, aunque gracias al señor nuestro 
Dios, el me permitió por medio de una tía, terminar a duras penas los estudios, soy 
bachiller pero desde el colegio, desde los 13 años, comencé a llevar una arma en 
el bolso, comencé el consumo de las drogas al interior de los planteles que eso se 
ve hoy en día en cantidad, yo he dado charlas a manera terapeuta en colegios de 
Envigado, tengo muchas ganas de comenzar acá en Bello, porque le he pedido a 
Dios desde que me ha levantado desde estos ámbitos, que me haga un 
instrumento, un instrumento para ayudar a otros jóvenes, porque yo crecí con 
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muchas falencias y necesidades, los que usted ve ahí están en la calle, son seres 
humanos que están llenos de vacíos. 

Comencé a muy temprana edad como les dije la delincuencia, el consumo de las 
drogas, estuve detenido un tiempo en la cárcel de bellavista, condenado a 40 años 
por homicidios, yo pertenecí a las mal llamadas convivires en Medellín, llegue a 
esos grupos, al salir de la cárcel pertenecí al ministerio verdad y vida al cual aún 
pertenezco, 5 años en Itagüí y en un caminar me aparte del camino de Dios y volví 
al consumo del licor y por ende a una adicción total a las drogas, al perico, 
terminando casi en el estado de indigencia, yo llegue hace 6 años a la fundación 
camino a la libertad en el 2011 en San Antonio de Prado, llegue en pantaloneta sin 
nada, vacío, perdí un hogar, una compañera, tengo 2 hijos, un hijo de 16 años y 
una niña de 13, pues la droga me llevo a perder todo, me quito todo, cuando 
llegue, llegue derrotado, conocí a VICTOR DANYLO MARIN en la fundación, 
llevaba un mes y medio y ya era el líder  de la casa, al tiempo pues Dios coloco en 
mi esos dones, porque yo empecé desde que entre como interno como los 
muchachos a enamorarme primeramente de Dios, con más ganas y de lo que 
hacia la fundación yo decía, yo quiero ser como ese líder, yo miraba al director y 
yo quería ser como el director, termine mi proceso, 9 meses, VICTOR DANYLO 
MARIN al tiempo salió para la segunda sede del camino a la libertad y en una no 
división, sino que el director, fundió la resurrección de la vida en San Antonio de 
Prado, yo me quede con él 4 años en San Antonio de los cuales 14 meses fui el 
director encargado de la segunda sede de la fundación. 

Esto para mí ha sido muy productivo, para mi hoy a mis 41 años de edad yo le doy 
las gracias a Dios de que me permite ser un instrumento para devolver un hijo, un 
padre, un hermano a un hogar, porque hoy los hogares se desangran, el núcleo de 
la sociedad es la familia y si nosotros yo le decía a Dios, cuando Dios constituyo la 
tierra lo primero que hizo fue una familia, ADAN y EVA, si la familia esta 
distorsionada, está separada, la sociedad esta quebrantada, entonces yo le dije 
Dios, yo quiero empezar a fortalecer familias y eso hacemos en el camino a la 
libertad, llegue al camino de la libertad don VICTOR DANYLO MARIN en el mes 
de agosto porque él me hizo al invitación, JHON ERNESTO LEMOS JARAMILLO 
estoy en Bello mi hermano, porque él y yo siempre hemos sido muy buenos 
amigos, me gustaría trabajar con usted porque él sabe que en estos 6 años en 
procesos en fundaciones, 5 he sido también como él, un instrumento efectivo para 
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la resolización de muchos hombres, entonces me vine  a trabajar a Bello, soy un 
Bellanita, no nací propiamente acá pero me siento un Bellanita, doy gracias a Dios 
por este municipio porque tiene una gran problemática como lo tiene Medellín 
entero, uno sale al parque y ver niños de 10, 11 años eso es duro. 

Por eso el día de hoy doy gracias a Dios que nos da ese privilegio de estar delante 
de ustedes, también como VICTOR DANYLO MARIN apelo a la sana conciencia 
de ustedes. 

Yo lleve una carta al secretario de deportes desde diciembre, porque SERGIO 
ANDRES VELASQUEZ estudio con migo todo el bachillerato, el me conoce desde 
niño, estamos esperando una respuesta, respuesta que en el nombre del señor 
Jesús que rico que ustedes nos impulsaran, estos hombres requieren una 
recreación, salir de ese entorno, allá hay una carta esperando que nos digan si, 
uno o dos días al Tulio Ospina para que ellos se recreen con sus familias, que 
rico, necesitamos unas canequitas de basura, así que en el corazón de Dios esta 
ustedes, estamos nosotros y pido a el que coloque el querer como el hacer que si 
hoy nos dio la oportunidad de venir delante de ustedes, ustedes nos brinden una 
oportunidad de seguir adelante con esta fundación, que nos peguen ese 
empujoncito que necesitamos, que ustedes miren a fondo este municipio al cual 
ustedes también sirven, que mire que de cada hombre aquí así como yo, como 
VICTOR DANYLO MARIN, hay un director, hay un subdirector, ellos levantándose 
son instrumentos favorables para la sociedad y si ustedes nos ayudan mañana va 
ver una sociedad con menos drogadictos en la calle, ese tema es grande pero si 
ustedes nos ayudan a ser instrumentos, nosotros vamos ayudarles a ustedes en 
Bello a este flagelo, a ver si en algo podemos colaborar a esta sociedad que esta 
tan dañada. 

Dios los bendiga y agradezco mucho la oportunidad. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 

 A usted amigo gestor JHON ERNESTO LEMOS JARAMILLO. 

Bien pueda compañero. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ROBINSON SERNA. 

Primero que todo Dios los bendiga a todos, espero que tengan un feliz día señores 
Concejales. 

Les voy a dar una reflexión a todos antes de  decirles mi testimonio. 

Un domingo salió su padre con su hijo a caminar así como todos ustedes sacan 
los familiares suyos los fines de semana, cuando menos piensa se encontró un 
terreno duro de pasar y le va diciendo el padre al hijo, hijo ten cuidado donde pisas 
no valla ser que te resbales y caigas al suelo, con sabiduría le supo responder al 
joven a su padre diciéndole, padre ten cuidado donde pisas tú, recuerda que yo 
voy siguiendo tus pasos, le pregunto a todos los señores que están ahí sentados 
en este momento y señoritas, como es tu caminar delante los ojos de tus hijos, 
como le vas a decir a tu hijo que no fumes si te mantienes con un cigarrillo en la 
boca, como le vas a decir a tu hijo que no tome si entras embriagado a las 3 o 4 
de la mañana, como le vas a decir a tu hijo que no menosprecie al hermanito o al 
compañero del colegio, si tú tienes un orgullo tan grande de mirarlos por encima 
del hombro, como le vas a decir a tu hijo que no prenda la Tablet, el computador, 
ni el Nintendo si tú no dejas descansar el WhatSapp, como pueden observar 
ustedes las palabras que salieron de mi boca, son punticos muy significantes pues 
que sin creerlo, el padre o la madre muchas veces sirve de piedra u obstáculo 
para que sus hijos se encierren en un círculo de viciosos como es el poder de la 
drogadicción, para llenar esos vacíos que su padre y su madre le dejan en su 
corazón. 

Como pueden ver acá y en el centro de Medellín y en muchas partes del mundo, 
ya las niñas prostituyéndose, niñas desde 12, 13, 14, 15 años, un ejemplo acá en 
la estación de prado en el centro de Medellín, vendiendo su cuerpecito como si 
fuera un objeto por una dosis de droga, por un tarro de sacol o por un billete de 
2.000 pesos, escuchen estas palabras. 

No soy Dios para pararme acá a juzgar a nadie ni mucho menos, pero si les digo 
algo y todos saben que es la realidad, todas las personas que abemos acá 
estamos criando hijos, hijas, nietos, sobrinos, hermanos y primos, nadie, escuche 
estas palabras, ni el que tenga la mejor forma para vivir, ni el que tenga los 
mejores ahorros en el banco, ni el que tenga ese orgullo que le gusta mirar la 
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gente por encima del hombro, aun ni el que haya mandado a estudiar la familia a 
Europa, créanme que nunca estarán libre de que el día de mañana o pasado 
mañana, llegue a ver un hijo en esas condiciones y lo peor, por qué el poder de la 
droga es tan grande, tan maligno, tan destructible, que al rico lo vuelve pobre, al 
pobre lo tira a la calle, ni la ciencia más avanzada, ni la tecnología aun ni el dinero 
han podido encontrar una solución para la enfermedad que es la drogadicción, el 
único que lo saca a uno es el flagelo, todos esos errores de la vida es, Jehová  
nuestro Dios, el hijo de Jesucristo. 

Mi nombre es ROBINSON SERNA, soy un joven que lastimosamente no me gusta 
contar mi testimonio, ¿por qué?, todavía vivo en él, tengo una madre que es 
indigente en estos momentos, tengo una hermanita que es indigente, viven debajo 
de un puente, para la gloria y honra de Dios yo me he liberado de esas cadenas, 
mi infancia fue criada en la indigencia, mi adolescencia fue viviendo al lado de 
ellas en un cambucho, para la gloria y la honra de Dios yo he salido adelante, no 
ha sido fácil pero he salido adelante, créanme que mi vida no ha sido fácil, una 
cosa que nosotros venimos acá a pedir, no venimos a pedir dinero, venimos a 
pedir a que nos ayuden, estamos en proceso de cambio, gloria a Dios estamos 
cambiando, pero les voy hacer a ustedes una pregunta señores Concejales con 
todo el respeto que ustedes se merecen, nosotros cambiamos un estilo de vida, 
gloria a Dios, nos toca que salir a trabajar de pulpitos en un medio de transporte 
para poder sostener la fundación, el cambio se ve en ser una persona digna, si me 
entienden, pero el trabajo no es deshonra, pero que dignidad va ver cuando usted 
se monta a un medio de transporte, por muy bien organizado que tú te veas y 
digas que venís de un centro de restauración, todo el mundo te voltea la cara, para 
la gloria y la honra de Dios ese es nuestro sustento de vida y hemos salido 
adelante, venimos acá a buscar ayuda, como pueden observar esos jóvenes que 
están allá, más de uno también ha tenido su costal al hombro y más de uno ha 
salido para la honra y gloria de Dios de la indigencia, nuestros testimonios como el 
mío, allá hay testimonios más duros y más fuertes, créanme, que cuando mucha 
veces juzgamos nada más por ver la persona, véanlo en el punto espiritual, no es 
la persona, es lo que opera dentro de la persona, dígame de la noche a la mañana 
a quien le va gustar verse dormir en una acera, a quien le va gustar comer de un 
bote de la basura, a quien le va gustar oler maluco, a nadie cierto, entonces 
veámoslo desde otro punto de vista, que lo que nosotros tenemos eso es 
espiritual, una guerra espiritual, no hay enemigos más fuerte que uno mismo y es 
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una lucha constantemente porque a pesar de todo y lastimosamente es una 
enfermedad que ha crecido en nuestra vidas, créanme que el trabajo de los buses 
no es fácil, pero tampoco es imposible porque queremos salir adelante y cuando 
uno quiere las cosas le cuesta, como dice la palabra de Dios, él nos hace llegar a 
sus pies sea con dolor o con amor, pero que llegamos, llegamos, entonces el día 
de hoy venimos acá a pedir más que todo una ayuda, una colaboración, porque si 
así como ven este grupo créanme que hay denunciadas personas más que 
quieren salir adelante y que quieren cambiar, para la gloria y la honra de Dios, 
Dios bendiga la vida de ese señor y su familia que es el que nos ha brindado la 
mano a todos, no tenemos recursos pero vale más las ganas y la fortaleza de salir 
adelante. 

Mi madre en estos momentos se encuentra durmiendo debajo de un puente de 
Copacabana, mi hermanita también, créanme que da muy duro ver eso pero yo 
más bueno que Dios no puedo ser, oro por ellas para que  Dios pueda reventar 
esas cadenas con ella, también fui creado en la indigencia, también ande en el 
vandalismo, también fui delincuente, pero no fue porque a mí me haya gustado ser 
así, no, por mi estilo de vida, a qué punto voy con eso, por eso les hable de la 
reflexión, porque fijémonos como caminamos frente a los ojos de nuestros hijos, 
dígame si soy mentiroso acerca de la reflexión que por muy pequeño que sea el 
niño, la niña, tú le dices en este instante no haga tal cosa y el joven que te 
responde, y usted porque si la hace papá, entonces vea que hay que saber 
caminar delante de los ojos de nuestros hijos, y créanme que porque mi hermanita 
este en la indigencia, mi mamá este en la indigencia la gloria y la honra sea para 
Dios todos los días oro por ella, pero es que yo tengo que hacer mi vida, tengo un 
niño que se llama EMILIANO que tiene 3 añitos, por mi problemática son pocas 
veces que lo veo, pero la gloria y la honra de Dios lo puedo ver, espero que 
ustedes a pesar de sus testimonios se lleven la mano al corazón y para que vean 
que como estos jóvenes, también hacemos personas que queremos salir adelante. 

Muchas gracias ante todo por su educación, Dios los bendiga, que tengan un feliz 
día. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted ROBINSON SERNA muchas gracias. 
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Bien pueda compañero. 

TIENE LA PALABRA GILBERTO ANTONIO GOMEZ. 

Muy bueno días señores Concejales, que el señor Dios todo poderoso les bendiga 
grande y abundantemente en este día y que Dios sea el que abre el entendimiento 
de cada uno de ustedes. 

Mi nombre es GILBERTO ANTONIO GOMEZ yo soy de la ciudad de Medellín, mi 
testimonio es corto pero antes les voy a regalar una pequeña porción de la 
palabra. 

Dice en Juan 3-16. 

“QUE DE TAL MANERA AMO DIOS AL MUNDO, QUE DIO A SU HIJO 
UNIGÉNITO PARA QUE TODO AQUEL QUE EN EL CREA NO SE PIERDA Y 
TENGA UNA VIDA ETERNA”. 

Hay 3 cosas muy importantes en este versículo de la palabra: 

 

1. La primera es que Dios entrego  a su único hijo fue por amor a toda la 
humanidad, Dios no escatimo su amor para con nadie, Dios no hace 
exclusión de personas, dice la palabra de Dios de que Dios no hizo 
acepción de personas, para Dios todos somos iguales, para él es igual el 
Blanco o el Negro, el rico o el pobre, el gordo o el flaco, el alto o el bajo, 
para Dios no hay una distención.  

2. Dios entrego a su único hijo fue para que nadie se perdiera, ni nuestros 
antepasados, ni nuestra generación, ni las generaciones futuras. 
 

3. Lo entrego fue para que tuviéramos vida eterna en el reino de los cielos por 
medio de nuestro señor Jesucristo. 
 

Mira cada uno de nosotros somos personas que hemos vivido una situación 
diferente, cada uno de nosotros hemos pasado por circunstancias muy diferentes, 
hemos caído en el flagelo de las frogas, de la delincuencia, de la prostitución, del 
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sicariato, del vandalismo, del alcohol, hemos sido personas que hemos caído en 
diferentes flagelos inconsciente o conscientemente, muchas veces las personas 
cometemos errores pero en esos errores se pueden enmendar, lo que no se 
puede lograr enmendar son las malas decisiones que tomamos como seres 
humanos, cada uno de nosotros nos hemos equivocado en cada una de esas 
decisiones, yo soy un hombre de 48 años, casado, tengo mis 2 hermosas hijas, 
una hermosa esposa, yo conozco el señor hace 17 años, a la edad de 14 años de 
estar en el evangelio sirviéndole a cristo Jesús para la gloria y la honra lo que les 
cuento no se los cuento para vanagloriarme, es para darle la gloria y la honra a el 
por qué nunca me cansare de dársela, hace 3 años yo me equivoque en una mala 
decisión mía, aparte la vista de  nuestro señor Jesucristo y coloque la mirada 
nuevamente en el mundo cuando la misma palabra de Dios a mí me ha enseñado 
que las cosas del mundo pasan y sus deseos, pero que el que hace la voluntad 
del padre es el que vive para siempre, yo me equivoque y el enemigo llego y tomo 
mi vida porque como decía mi hermano ROBINSON SERNA, es una batalla 
espiritual, es una batalla con el yo mismo, yo soy el que decido que  quiero y que 
no quiero, que camino tomo y que no tomo, y me equivoque y volví a caer en las 
drogas, en el consumo de la mariguana, de la bazuca, llegue hasta el punto de 
consumir pipa que es algo bien tremendo, le digo que miedo como ese yo nunca lo 
he sentido, le tengo temor a Dios, lo respeto y le amo con toda mi alma, pero 
miedo que he sentido yo, el consumo de pipa, eso destruye al ser humano y que si 
uno no busca de la ayuda de Dios ahí se queda, de ahí no se levanta uno. 

Una vez en diciembre ya llevando 3 años en el consumo, yo ya había perdido mi 
esposa, a mis 2 hijas, había perdido mi hogar, había perdido mi empleo porque 
siempre he sido un buen trabajador, en diciembre le dije a mi esposa, necesito 
ayuda, yo ya habiendo perdido a mi esposa a mis hijas era lo único que yo tenía, 
era lo único que yo valoraba porque era lo único que me quedaba, a conciencia 
sabía que no había perdido el amor de Dios que es lo que realmente debe 
importarnos a cada uno de nosotros, aprendí algo de un gran líder, Dios sin 
nosotros sigue siendo Dios, nosotros sin Dios no somos nada y yo lo comprendí 
metido en ese fango, clamaba a Dios por misericordia, clamaba a Dios por ayuda 
pero el me decía, yo te quiero ayudar, yo te quiero sacar de ese fango pero tú no 
te quieres dejar ayudar, busque a mi esposa, mi esposa en su infinito amor, en el 
amor que Dios coloco en su corazón hacia a mí, busco de una fundación, hoy por 
hoy me encuentro en camino a la libertad, le doy la gloria a Dios porque siempre le 
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he servido al señor, yo he trabajado con habitantes de calle en barrio triste y cada 
una de estas personas que están aquí al igual que yo en ese momento nos hace 
falta es amor, nos falta una mano amiga, nos falta un apoyo, Dios coloca el querer 
como el hacer en el corazón del hombre, Dios coloca el querer como el hacer en el 
corazón de la persona que está en ese flagelo, esta fundación se ha propuesto en 
su corazón, Dios ha colocado en su corazón de VICTOR DANYLO MARIN y de mi 
hermano JHON ERNESTO LEMOS JARAMILLO, el querer como el hacer de 
ayudar a rescatar a estos jóvenes adolescentes que se encuentran en estos 
flagelos de la droga, del alcoholismo, del vandalismo, decía mi hermano 
ROBINSON SERNA de lo de vender en los buses, debemos vender porque 
muchas veces nuestras familias no tienen con qué pagar el proceso y que es un 
proceso económico porque la fundación es económica, pero si no tenemos con 
que pagar el proceso tenemos que salir, como decimos nosotros a evolucionar el 
dinero para poder pagar nuestro proceso, muy bueno sería uno poder quedarse en 
la fundación y levantarse en la oración, en la palabra de Dios porque es el 
fundamento de la fundación, ayudarnos a crecer espiritualmente, a conocer el 
amor divino de Dios. 

Para terminar con esto te concluyo. 

La palabra de Dios es muy clara cuando te dice en la segunda carta de los 
corintios capítulo 2 versículo 17. 

“QUE DE MODO QUE SI ALGUNO ESTA EN CRISTO, UNA NUEVA CRIATURA 
ES, QUE LAS COSAS VIEJAS YA PASARON Y HE AQUÍ COMIENZAN A SER 
NUEVAS”. 

Bríndenles la oportunidad a estas personas, bríndenos la oportunidad a nosotros, 
a los que queremos trabajar con estos habitantes de calle, a los que queremos 
ayudar a rescatar, meternos con la mano con estos barones para poder 
rescatarlos y ayudarles para que crezcan en lo espiritual y en el camino de Dios, 
tiéndanle la mano amiga a estos hombres que por mucho que ellos quieran, 
mientras estén saliendo a las calles muchas veces la calle les contamina, porque 
no tienen el crecimiento espiritual, porque no hay un verdadero fundamento, 
porque no hay un apoyo. 
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Que Dios me los bendiga grandemente y espero que en el nombre de nuestro 
señor Jesucristo que estas palabras hayan quedado plasmadas en su corazón. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 

A usted GILBERTO ANTONIO GOMEZ muchas gracias. 

Bien pueda compañero. 

TIENE LA PALABRA DANIEL ALEXANDER LOPEZ. 

Buenos días señores Concejales, Dios los bendiga a todos, mi nombre es DANIEL 
ALEXANDER LOPEZ, mi testimonio es corto. 

Yo soy un joven que a pesar que a mi corta edad, tengo 17 años de edad, durante 
5 años me viene el flagelo de la drogadicción, lo que era el vandalismo, los grupos 
delincuenciales, la droga poco a poco fue destruyendo todo en mi vida, la droga 
me quito mi familia, a pesar de que no tuve la oportunidad de crecer al lado de mi 
madre, ni de padre estuve rodeado de un entorno más y más, y a hundirme mas, y 
a perderme más, hoy día me siento muy arrepentido, me siento triste y no guardo 
rencor en mi corazón, alguna vez busque un apoyo de mi padre, quien lo único 
que encontré fue más droga, mas delincuencia, mas enseñanzas pero a lo malo, 
hoy en día le doy la gloria y la honra a Dios de que por medio de una fundación 
que es basada en los fundamentos de cristo estoy logrando salir adelante, estoy 
logrando restaurar mi vida, renovar mi vida, porque créanme que es muy duro 
destruir por medio de uno mismo mi familia, es muy duro destruir sus estudios, 
pero créanme que a pesar de que yo me estaba perdiendo y tengo la oportunidad 
gracias a este varón, gracias a todos los que nos apoyan es la fundación, tengo la 
oportunidad de levantarme y todavía tengo la frente en alto, tengo metas, tengo 
sueños, tengo objetivos por cumplir, que con la voluntad de Dios todo será posible, 
yo en algún momento me sentí cansado, afligido, abatido, dije ya no más. 

La palabra de Dios dice: 
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“VENID A MI TODOS LOS QUE ESTEN CARGADOS Y CANSADOS QUE YO 
LOS HARE DESCANSAR” 

Créanme que no encontrado más paz, no encontrado más gozo, no encontrado 
más tranquilidad en mi corazón que con cristo dentro de mí. 

No tengo más palabras para decirles, Dios está en este momento abriendo una 
puertas muy grandes a través de estos hombres que día a día buscan ayudar 
personas, jóvenes como  yo que estuvimos flagelados para que no nos perdamos, 
para que busquemos el único que nos puede salvar, el único que nos puede 
restaurar es cristo. 

El apoyo que ustedes nos puedan brindar, que nazca desde su corazón 
brindarnos será de mucha ayuda para mí, para mis hermanos en la fe. 

No siendo más Dios los bendiga, que tengan un feliz día, gracias por atención 
prestada. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 

DANIEL ALEXANDER LOPEZ a usted muchas gracias por ese testimonio que de 
verdad son testimonios que les llegan a uno al alma. 

El compañero bien pueda. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR RICARDO LEON ESTRADA ARDILA. 

Señores Concejales muy buenos días mi nombre es RICARDO LEON ESTRADA 
ARDILA y al igual que todos mis compañeros llevo 7 meses dentro de la 
fundación, unos días  más, buscando de esta manera poder salir de este flagelo 
tan profundo, tan violento que sucedió en mi vida. 

Tras 42 años de adición voy a cumplir 55 años, como ustedes puede observar 
desde muy jóvenes o abemos personas también de bastante edad que este 
flagelo toca y cualquier fibra, no importa la condición que sea. 

Lo importante o lo que quiero resaltar es que la ayuda que realmente en estos 
momentos estamos buscando es que la gran mayoría de todos estos muchachos 
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incluyéndome, comenzamos una adicción dentro del colegio y por eso lo que 
queremos llevar es prevención a los colegios, por eso buscamos ayuda donde se 
expuso el compañero VICTOR DANYLO MARIN expuso de que bueno llegar a la 
secretaria de educación, donde ellos nos puedan brindar ese apoyo y podamos 
llevar un testimonio a cada una de estas entidades públicas, y que ellos conozcan 
desde la temprana edad como me tocó a mí, a los 10 años de edad en el colegio 
comencé este flagelo y todavía estoy luchando, mire la importancia de que 
podamos ayudar desde muy temprana edad a estos muchachos en los colegios. 

Que tan bueno poder tener desde la secretaria de salud, que todos ellos, todos 
necesitamos mucho que nos revisen, muchos ni siquiera un Sisben tienen, no 
tenemos ese apoyo en la parte de salud, que tan bueno que en la parte laboral 
podamos tener en la finca, allá donde estamos en este momento, que podamos 
tener un cultivo y donde…o la secretaria, no sé, de agricultura nos pueda 
colaborar y podamos tener y enseñarles a sembrar una matica como nace, y así 
mismo van surgiendo nuestras vidas. 

Miren mi testimonio es larguísimo pero al punto donde yo voy es donde pude o 
donde el…pudo llevar mi vida, pero hay una palabra muy grande, en filipenses 4-
13 dice: 

 “TODO LO PUEDO EN CRISTO QUE ME FORTALECE” 

Y ahí es donde esta puesta las manos de mi corazón y donde yo creo y estoy 
seguro que Dios va poner las manos en el corazón de ustedes. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 

A usted don RICARDO LEON ESTRADA muchas gracias por su palabras, la 
dinámica en esta corporación señor VICTOR DANYLO MARIN y compañeros, 
después entonces de su exposición de la fundación, de conocer estos testimonios 
que son testimonios que desde la parte humana, creo que nos llegan a todos y no 
somos ajenos a vivir cada día o compartir con personas que tienen situaciones tan 
difíciles. 
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Tienen entonces la palabra los honorables Concejales. 

El honorable Concejal BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ. 

Gracias Presidente. 

Saludo para usted, los corporados, los funcionarios, los invitados. 

En primer lugar Presidente quiero decirle que una persona como VICTOR 
DANYLO MARIN, ¿es tu nombre?, es el que merece un reconocimiento de la 
corporación, a ese hay que homenajearlo por toda la labor social que hace en la 
municipalidad. 

Haber VICTOR DANYLO MARIN en primer lugar quiero decirle que quiero ser 
miembro honorario de su fundación, quiero que compartamos algunos momentos 
para ver cómo le podemos ayudar, para que usted siga haciendo la gestión social 
con estos jóvenes. 

Y contarles que ayer estuvo el secretario de inclusión social en reconciliación de la 
municipalidad y una de mis preguntas pues, si ¿tenían un tipo de ayuda para este 
tipo de fundaciones? que anteriormente sé que tenían unos convenios con 
algunas fundaciones, no sé si hoy existen, entonces le hice esa pregunta por qué 
verdaderamente estamos preocupados con la situación de la gente de calle y para 
eso tengo algunos interrogantes, es ¿cuantos jóvenes tienen en la fundación?, 
¿cuantos jóvenes de Bello?, ¿qué aportes si reciben del estado?, ¿qué tiene que 
hacer una familia, un joven para ingresar a fundación?, ¿requisitos?. 

Y decirle que el Concejo de Bello en su totalidad vamos a mirar a ver de qué forma 
le podemos ayudar, de qué forma lo podemos acompañar y de verdad, quiero 
felicitarlo de todo corazón por la labor social que usted hace en el municipio, no se 
canse de seguir prestándole a la humanidad, arrebatándole a la delincuencia, 
arrebatándole a la drogadicción, rescatando muchos jóvenes no solamente de 
Bello sino del mundo. 
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Mi Dios le pague por esa labor y verdaderamente vamos a tener un contacto para 
que nos sigamos comunicando y mirar a ver de qué forma le podemos ayudar. 

Mi Dios le pague y muchísimas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Muchas gracias honorable Conejal BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO. 
 
Muchas gracias Presidente. 
 
Buenos días a todos y a todas, compañeros de la fundación, los que están arriba y 
los están aquí abajo, yo antes de hablar sobre las formas posibles en que nosotros 
podamos apoyar, quisiera también dar un testimonio ya que estamos dando 
testimonios. 
 
Yo soy de barrios, yo crecí en muchos barrios populares en medio de conflicto, 
violencia y droga, muchos de mis amigos cayeron en las drogas, uno de mis 
amigos de la infancia, de mis mejores amigos esta en bellavista, callo en las 
drogas y hoy está pagando una condena muy larga en bellavista, otros han  
estado en la calle, eso me llevo a mí a preguntarme que cosas estaban pasando, 
yo encontré respuestas en elementos tal vez diferentes a los que ustedes han 
encontrado respuestas pero que llevan a lo mismo, hay una crisis simbólica, hay 
unos vacíos simbólicos que se nos generan, esos vacíos se llenan de muchas 
forma, la espiritual es una de ella y es una muy potente, y hay otros elementos, 
eso me llevo a la necesidad de buscar trabajar frente al tema, por algún tiempo 
hice parte, tal vez ustedes la conozcan de la fundación Colombia digna, también 
en el municipio de Bello pero con ceder en Marinilla, allí estuve trabajando interno, 
estuve trabajando con hombres de todas las edades, desde adolecentes hasta 
viejitos de 70 año y con ellos empecé una tarea un poco diferente, la Colombia 
digna es una fundación de la iglesia católica pero mi tarea no era una tarea 
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religiosa, sino era una tarea espiritual desde otro lugar, mi tarea era más desde la 
cultura, era más desde la educación y desde otros referentes, desde las artes y los 
oficios y allí empecé a conocer un montón de testimonios que me llevaron a 
comprender que este problema es mucho más amplio y complejo de lo que uno 
piensa, y es un problema que no depende solo y ahí es donde digo tal vez lo 
analizamos desde matices diferentes, no depende solo de uno, ósea uno es lo 
fundamental, cada cual es clave en la fuerza que le ponga al proceso  pero hay un 
montón de determinaciones que también afectan y ahí es donde todos los actores 
de la sociedad es donde tiene que poner la mano al proceso. 
 
Acá yo quisiera si es posible que me inviten hablar un poco de como concebir este 
problema desde lo estructural también, ósea como es que el modelo civilizatorio 
que hoy tenemos en el mundo nos lleva a caer en este tipo de flagelos, porque no 
solo es la droga, no solo son los psicoactivos, no solo es eso, acá estamos adictos 
a un montón de cosas que nos limitan, ósea no solo son la mariguana, el bazuco, 
la cocaína, sino que son los dispositivos electrónicos, el trabajo, el alcohol que es 
una droga legal y otro tipo de cosas que nos consumen, el consumo mismo de 
cualquier cosa, la fascinación por la ropa, por un montón de elementos que 
parecen cotidianos y normales pero que nos están consumiendo día a día, y que 
todos hacen parte de una misma lógica, tanto el consumidor de mariguana como 
el consumidor de camisetas y de zapatos costosos, estamos siendo funcionales a 
una misma lógica y esos son las cosas que hay que comprender para tener mayor 
fuerza en el momento de dar esas luchas, porque la lucha no es contra un 
cigarrillo de marihuana, ni contra un gramo de perico, sino que es contra un 
modelo que nos quiere a nosotros débiles y que nos quiere sometidos, y esa lucha 
se da con lo espiritual, pero también con la comprensión que es lo que hay detrás, 
con la comprensión de que es con lo que a nosotros nos vuelve funcionales a eso. 
 
Me gustaría  entonces tener unas jornadas de trabajo sobre eso, yo realmente me 
he dedicado a comprenderlo, pero además de eso creo que la administración 
municipal puede hacer cosas y ahí es donde está la tarea de la mesa directiva 
como enlace con la administración municipal, y es que ustedes planteaban unas 
necesidades que son fáciles de solucionar, una necesidades en recreación y en 
deportes, unas necesidades culturales, unas necesidades incluso den condiciones 
de aseo, cosas que son realmente sencillas que creo que la mesa directiva puede 
hacer los enlaces con las secretarias pertinentes para lograrlo. 
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Desde ya el lado personal en temas de cultura, recreación, educación, pues yo 
también  cuento con unos compañeros que nos gusta trabajar el tema social, 
incluso algún compañero mencionaba que trabajaba con habitantes de la calle, 
nosotros también lo hacíamos hace unos años, nos íbamos un día a la semana 
hacer tertulias debajo el puente de prado y nos interesa eso, y desde ahí también 
aportaríamos, y una propuesta que yo se les gustara a todos y porque no 
armamos un partidito de futbol Concejo contra fundación, a ver si los Concejales 
se animan que son como temerosos pero podemos empezar esos vínculos con un 
partidito de futbol entre nosotros, y bueno yo creo que con todos los Concejales 
cuentan, con migo en esas cosas concretas, yo podría mirar cómo nos 
coordinamos a trabajar en otros elementos, ya en lo espiritual lo tienen muy 
trabajado, tienen un proceso adelantado, yo podría ayudar en lo estructural y 
bueno hay estamos dispuestos. 
 
Muchas gracias a todos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
A usted honorable Concejal JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO, para este próximo 
encuentro del partido de futbol, entonces cuenta con el patrocinio de la mesa 
directiva listo, muy bien.  

Con el uso de la palabra el honorable Concejal JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMYO. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMYO. 

Gracias señor Presidente. 

Un saludo a usted y la mesa directiva, a los compañeros que hoy nos acompañan, 
a esos valientes que están en las gradas y a todos los funcionarios del Concejo. 

Yo creo que aquí nos quedaríamos elogiando gran parte de todo el trabajo que 
ustedes vienen haciendo todos estos años, todos estos testimonios de vida, son 
cosas que realmente generan algo que es por lo que viven las personas y es que 
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generan emociones, usted ha generado emociones señor VICTOR DANYLO 
MARIN y usted ha tocado el corazón de todos nosotros, nosotros somos un estado 
laico y cada persona puede tener su credo o su religión a su parecer, y en este 
recinto ha sido tal vez de las cosas más cuestionadas y es la afinidad o la 
aceptación hacia el señor desde cualquiera de sus manifestaciones, cristiana, 
evangélica, la católica de todo y muchos no me incluyo ahí, muchos han perdido la 
fe, muchos han criticado desde la espiritualidad de las personas, muchos han 
perdido la esperanza y yo creo que ustedes hoy vienen y es cuando un neumático 
esta desinflado y vienen con su testimonio, y empiezan a inflar ese neumático y yo 
creo que hoy todos salimos fortalecidos, no solamente ustedes, porque este es un 
escenario importante para ellos que se deben de sentir personas importantes, 
activas y constructoras de sociedad, sino para nosotros para mirar atrás, como ver 
la sociedad y ver que hay personas que se aferran a algo que todo ser humano 
debe de tener, y ustedes son la fiel copia de lo que se debe tener y es la fe y la 
esperanza, entonces son 2 elementos totalmente contundentes que si una 
persona los tiene se puede proyectar en esa plataforma sobre la fe y la esperanza, 
yo creo que es eso lo que los ha llevado a ustedes a salir de ahí, como bien lo 
decía el compañero, existen y se crean algunos vacíos, esos vacíos se llenan o 
con cosas banales o con cosas espirituales, pero esos vacíos se deben de llenar 
porque si no nos desviamos de un camino. 

Para mi concepto yo soy del partido conservador y una de las principales principio, 
valga la redundancia, es la familia y otro es la religiosidad, entonces son 2 
elementos muy importantes y ustedes tener el acompañamiento como lo decía el 
testimonio de vida como  lo decían ustedes es de la familia que es algo importante 
y yo quiero que ustedes hoy sientan a este recinto como su familia, hoy queremos 
que desde acá empiecen a ejecutar un cronograma de acciones, un plan de 
acciones donde se pueda fortalecer realmente la buen labor que ustedes tiene, 
hay cosas muy fáciles y muy puntuales, tanto como simplemente como un enlace 
con el Sena, son cosas muy sencillas y que lo puede hacer la mesa directiva, lo 
puede hacer cualquier otra persona. 

El tema del Sisben es algo totalmente sencillo que también se puede colaborar, 
ahí otro tipo de elementos, entonces mire, yo siempre aquí voy a colocar el mimo 
ejemplo, yo creo que yo siempre he sido muy reiterativo ante los ejemplos pero lo 
bueno hay que sacarlo, nosotros teníamos un sin número de jóvenes perdidos en 
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la delincuencia y hubo alguien, no sé, empezaron con un tema que se llamaba 
vacaciones recreativas o vacaciones creativas y de ahí capacitaron un poco de 
jóvenes que hoy son líderes y lideresas en su comunidad, en sus familias y 
solamente de ahí de proyecto de vacaciones recreativas, han salido alcaldes, han 
salido Concejales, han salido, que son capaces de conglomerar una voluntad y 
ponerla en causal en de su sociedad. 

Entonces hombre, esa es la invitación, son cosas muy sencillas que yo sé que a 
nosotros tal vez nos queda un poco más fácil de hacer el enlace, no es que 
nosotros aquí seamos los súper héroes, ni que aquí se valla a solucionar todo y 
ustedes se volvió sostenible la fundación, no, pero hay cosas y elementos que 
facilitan el desarrollo, y el fortalecimiento espiritual, y el fortalecimiento académico, 
o todo este conocimiento y enriquecimiento que se necesita para poder salir a 
enfrentarse a la sociedad, porque también no podemos desconocer que muchas 
de las personas que han estado en este mundo es simplemente por una cosa, y 
es falta de oportunidad, porque no conocieron otro mundo, porque nunca les 
tendieron la mano, porque no tuvieron acceso a la educación, porque su familia no 
pudo pagar un tratamiento, por X o Y circunstancia, pero básicamente ha sido por 
falta de oportunidades y yo creo que las oportunidades las puede garantizar no 
solamente un estado, sino personas como ustedes, yo le agradezco mucho a 
JHON ERNESTO LEMOS JARAMILLO y le agradezco mucho a VICTOR DANYLO 
MARIN y a todos ustedes, me sorprende la capacitad oratoria de cada uno de 
ustedes, porque son personas que se dirigen bien a un público, son personas que 
generan emoción y eso es lo más importante para uno poderse conectar con un 
proyecto, hay personas que simplemente hablan, papapa, comentan como su 
fundación o comentan, o traen un plan de acción, o traen un informe de gestión y 
uno nunca es conectado, o está aquí en la pantalla leyendo, porque no se 
conectan, pero ustedes cuando hablan se conectan y generan emoción, me 
parece muy importante el tema de fortalecimiento espiritual, sobre todo cuando 
traen esos, es que tiene todo, de verdad, tienen muchos elementos de que 
agarrarse, traen el tema de la biblia que es algo muy bonito y traen otro tema que 
es la experiencia propia, o la experiencia viva y eso genera mucha vibra en las 
personas. 

Entonces sin duda yo también me sumo a las palabras de los que me 
antecedieron, de en lo que les pueda ayudar socialmente también soy un, yo creo 
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que todos somos aquí amantes de la labor social y en lo que les pueda ayudar 
desde esta curul, desde el partido, desde cualquier ámbito, desde la corporación, 
desde la fundación y voy a gestionar, como les digo, el tema del Sena, el tema del 
Sisben, vamos hablar con la secretaria de salud, una cosa de las que hubiese 
querido que estará en esta sesión era la secretaria de gobierno, secretaria de 
gobierno si no estoy mal tienen competencia con esto, la de salud puede que 
tenga y también la secretaria de integración social, son como las 3 competentes y 
me gustaría de pronto que conocieran esta parte, porque este trabajo silencioso, 
este trabajo que hacen ustedes, es lo que  realmente se tiene que potencializar, 
construir es muy difícil, pero cuando llegan personas con una base tan fuerte 
como ustedes, le queda a uno más fácil como estado, como gobierno, como 
administración, como político, como lo quieran mirar, pegarles como un 
empujoncito para que sigan yendo la barca. 

Entonces de todas manera desearles y prosperidades y muchos éxitos en esta 
gran labor. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal JOSÉ ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO. 

Gracias Presidente. 

Buenos días para usted, para la mesa directiva, para mis compañeros Concejales, 
para VICTOR DANYLO MARIN, para todo su equipo de trabajo, para todos los 
muchachos que hoy nos están acompañando y todas las personas que tan aquí 
en el recinto. 

Yo solamente quería aportar 3 cositas VICTOR DANYLO MARIN. 
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Lo primero es sumarme a las felicitaciones de mis compañeros, este trabajo y más 
como ustedes lo están realizando es difícil, es complicado, quienes han tenido o 
hemos tenido la oportunidad de sentir y de vivir lo que el flagelo de la droga puede 
hacer en un grupo familiar, entendemos que no solamente es esa persona quien 
lleva a sus espaldas y el dolor, no solo lo que lleva la adicción, sino toda la familia 
es la que carga con todo ese problema y cada uno de los miembros de la familia 
se ve afectado de alguna manera por esa persona que tiene esa adicción, y sé 
también que hay un componente altísimo de voluntad, a la hora de querer salir de 
las drogas, el 90% es voluntad de la persona y ustedes vienen brindando esa 
posibilidad, unos seguramente se demoraran más que otros pero ya la fundación 
arranco en 2011, ¿dijiste?, entonces ya son bastantes años en los que se viene 
haciendo este ejercicio y seguramente con resultados muy positivos en  muchos 
casos, es apenas lógico que hayan recaídas, que ustedes están trabajando solos 
porque no existe un acompañamiento integral y porque el estado y no solamente 
en Bello, a nivel nacional no ha establecido una política clara de acompañamiento 
terapéutico integral a las personas que están sometidas a una adicción, el proceso 
de tratamiento va muchísimo más allá de la penalización o de la creación de leyes, 
o del endurecimiento de las pena, o se puede o no portar una dosis personal, eso 
tiene que tener unos cambios muchos más estructurales, irnos a la fase 
preventiva, porque los niños, porque los jóvenes están buscando estos 
mecanismos o están cayendo en estas adicciones. 

Alguien me decía ahorita, hay que hacer un trabajo desde las instituciones 
educativas, en Bello hace varios años se viene presentando el fenómeno del micro 
trafico al interior de varias instituciones educativas, hay unos colegios que son 
unos puntos críticos en los que ya el problema está cobrando dimensiones 
mayores, donde los pequeñitos de 10 u 11 años son los que reciben la primera 
dosis gratis para iniciarlos en la droga y que se vuelvan compradores más 
adelante, y eso es una tarea que está pendiente de parte del estado, mientras 
ocurre lo que tenga que ocurrir desde el aparato estatal, desde la administración 
municipal, departamental, desde el gobierno, desde el congreso, en fin, personas 
y fundaciones como ustedes dan una mano supremamente importante. 

Entonces yo quiero invitarlos a  no desfallecer, yo creo que han encontrado aquí 
mucho apoyo en esta mañana, que vacano que JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO, que BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ  se han vinculado 
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directamente, que JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO también esta ofreciéndose 
como mediador frente a la administración municipal, esa es una de las tareas 
nuestras como Concejales, abrirles un espacio a ustedes que son miembros de 
nuestra comunidad, escucharlos, pero no solamente escucharlos, sino mirar y 
hacer, que podemos aportar nosotros, como podemos ser ese enlace con la 
administración municipal, entonces obviamente pues que hay que estamos, creo 
que los 19 Concejal en esa misma tónica. 

El otro punto que yo quería tocar, era una pregunta muy puntual VICTOR 
DANYLO MARIN, ustedes están movidos en la fe, eso es absolutamente claro 
después de escucharlo a usted y a cada uno de los compañeros, hay un 
componente de fe muy grande, que como lo expresaba JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO ahorita, es uno de los…de donde uno en una crisis de esas pueda 
agarrarse, cada quien buscara, alguien se refugiara en el deporte, otro se 
refugiara en la lectura y muchos de ustedes en la fe, y son herramientas 
completamente validas, pero más allá de ese componente de fe  VICTOR 
DANYLO MARIN, me gustaría que nos contaras, ¿cómo es el procedimiento o el 
tratamiento al interior de la fundación?, ¿que brinda la fundación para que estos 
jóvenes más allá de su crecimiento espiritual?, tengan herramientas no sé si 
educativas o de salud, o laborales no sé, para que haya ese acompañamiento 
integral que es competencia del estado, pero el estado en este momento no lo 
está haciendo, entonces que nos contaras un poquitico, un pelado entra allá con 
una adicción con la voluntad de cambio, queriendo Salir de ese flagelo, ¿y que 
pasa a partir del momento de que este joven empieza su tratamiento y como lo 
termina para tener éxitos?. 

Por lo demás muchísimas gracias, de verdad muy enriquecedora y como decía 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO ahora, hubo filin, hubo enlace en las 
palabras, así lo sentí yo también, muy vacano ver el acompañamiento de los 
miembros de la comunidad y nada, para adelante muchachos con la causa y con 
la fe y con la frente en alto que las cosas se pueden y los objetivos se logran. 

Dios los bendiga muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Muchas gracias honorable Concejal JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL HERLBERTH LEÓN 
PATIÑO SERNA. 

Gracias señor Presidente. 

Un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, a los honorables Concejales, 
funcionarios del Concejo, a la fundación, a VICTOR DANYLO MARIN un saludo 
muy especial, JHON ERNESTO LEMOS JARAMILLO, ROBINSON SERNA, 
GILBERTO ANTONIO GOMEZ, DANIEL ALEXANDER LOPEZ Y RICARDO LEON 
ESTRADA. 

La verdad impresionante, yo creo que Dios hoy a ustedes les entrego en don del 
habla, el don de escucha, la verdad como en la misma línea del Concejal JUAN 
CAMILO CALLEJAS TAMAYO, el discurso fue impresionante, viene desde el 
corazón, viene desde una historia de vida y la verdad señor Presidente esta sesión 
nos trae muchos sentimientos encontrados. 

Yo creo que más a mí porque también tuve una historia de vida bastante difícil, 
bastante complicada, yo creo que los honorables Concejales están un poco 
acostumbrados que yo les he dicho que no tuve ni niñez, ni adolescencia, ni 
juventud y también están acostumbrados de que les he expresado que viví en los 
barrios más peligrosos de Bello, me llamo mucho la atención los 44 integrantes de 
la fundación porque ese era mi grupo de amigos y hoy por hoy solo 4 vivos, 
entonces me llena mucho de sentimiento y mi testimonio es ese muchachos, es 
posible, de la mano de Dios todo es posible. 

En días pasados en una reunión con un honorable Concejal, quiero decir el 
nombre, ALEXANDER VARELA ARTEAGA, le contaba mi historia de vida un poco 
asombrado  pero bueno, yo creo que nunca es tarde y cuando entramos en 
proceso de cambio hoy por hoy Dios nos entrega las bendiciones, y la verdad 
muchachos en la época de los 90 estuve en dificultades yo creo que si no más 
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difíciles que las de ustedes, iban muy a la par, nunca fui una persona de drogas 
pero si  me deje llevar por ambientes difíciles, ambientes complicados y de una 
época bastante peligrosa que vivimos en los años 90 aquí en Bello pero como le 
expresaba yo al Concejal, ante tantas dificultades Dios me hablo, entre en un 
proceso de cambio ante las dificultades de vida y hoy por hoy con las ganas de 
salir adelante, con las bendiciones de Dios soy Concejal de esta ciudad, entonces 
es posible muchachos, créanme que es posible. 

El otro día en una plenaria a mis compañeros les dije que en los años 90 me 
llegue a ver en una esquina sin rumbo alguno, sin saber para dónde agarrar, la 
única solución era la resignación a la muerte, pero Dios me entrego ese camino 
donde yo también puse de mi parte, no fue nada fácil, retirarme de ese mundo, 
retirarme de esas dificultades, irme a vivir a una vereda 3 años, de esa vereda 
salir para el ejército otros 2 años, salir del ejército y 2 o 3 años en la casa, 
después dedicarme al trabajo, solo de la casa al trabajo y del trabajo a la casa 
también, yo era una persona que no entablaba conversaciones con nadie, Dios me 
entrego esa sabiduría de llegar a ser, con las ganas de salir adelante presidente 
de una acción comunal, de verme algún día en una esquina sin rumbo alguno, 
pintándole la carita a los niños, haciendo recreación, deporte, después tuve la gran 
oportunidad de ser asistente de un alcalde, y de verme en las dificultades que 
ustedes tienen ahora, hoy por hoy soy Conejal de una ciudad de 700 mil 
habitantes y ustedes yo sé que van a salir adelante muchachos, siempre de la 
mano de Dios, yo soy el único Concejal que respeto los credos, respeto las 
religiones, pero en las que me vi hace veintipico de años soy respetuoso del que 
tengo aquí, como pueden ver tengo la cruz siempre en mi curul porque es el único 
que me ayudo a salir adelante y es el único que me tiene aquí sentado hoy viendo 
por una familia, siguiendo adelante y todavía después de 25 años bregando a que 
esas cadenas sigan, porque no es fácil, cuando uno tiene una historia de vida no 
es fácil desatar esas cadenas y hoy por hoy todavía lucho con ellas, pero Dios me 
ayudado a salir adelante. 

Les voy a contar una anécdota, a mi hoy por hoy me preguntan, ¿ELBERTH usted 
sigue de Concejal?, y mi respuesta hoy es, yo he tenido muchas dificultades de 
vida y si esto me quita mi tranquilidad, este será mi único periodo de Concejal. 

Muchas gracias señor Presidente, que Dios lo bendiga. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
A usted honorable Conejal ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA. 

Con el uso de la palabra la honorable Concejala NUBIA ESTELLA SÚAREZ  
CARO. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELLA SÚAREZ  
CARO. 

Gracias Presidente. 

Un saludo muy especial a los integrantes de la mesa directiva, darle la bienvenida 
a VICTOR DANYLO MARIN, a su equipo de trabajo y a todos los que nos 
acompañan hoy en el recinto de la democracia. 

Voy a repetir las palabras de don RICARDO LEON ESTRADA, “todo lo puedo en 
cristo que me fortalece, con cristo somos más que vencedores”, estas palabras 
han sido mi eslogan cuando he sido ganadora acá en el Concejo y créanme que a 
mí me  ha tocado sola, pero yo sé que con el todo lo puedo y ustedes son más 
que victoriosos, el salir de las drogas ya es una lucha muy grande, porque es una 
lucha entre Dios y el demonio, y ustedes tiene a Jesús en su corazón entonces 
ustedes ya son ganadores en eso y son victoriosos. 

Yo si le voy hacer una pregunta a VICTOR DANYLO MARIN y es, ¿si usted ha 
buscado la oficina de emprendimiento y la secretaria de educación?, todos 
sabemos que el Sena como lo dijo JUAN CAMILO CALLEJAS TAMYO, es una 
entidad para la formación del empleo y el emprendimiento, y que tan bueno ver a 
estos jóvenes que después de salir de esta lucha, de este flagelo tan grande, 
ustedes crear empresas, que tan bueno sería que ustedes se capacitaran en 
hacer closet, cocinas y ustedes mismos hacer su misma empresa y ya no tener 
que estar mendigando y que les ayuden ni nada, sino que ustedes mismos ser 
dueños de su empresa, entonces es una idea  VICTOR DANYLO MARIN y que 
bueno que usted lo retomara, ese ha sido un sueño mío, sacar adelante tanto 
jóvenes que están en los colegios  y no quieren seguir estudiando, terminan hasta 
sexto, séptimo y ya, se les acabo como ese seguir adelante, entonces que tan 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 029 del 22 de Marzo de 2017 37 de 64 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

bueno que ustedes lo hicieran en su fundación, me gustaría mucho que usted 
retomara de pronto esa idea y darle un reconocimiento muy grande porque usted 
ha hecho ya un tejido social en retornar a estos jóvenes y a todas estas personas 
a sus familias. 

De verdad que felicitaciones  y créanme que desde esta curul cuente con mi 
apoyo para grandes eventos o yo también voy a ir a visitarlos a ustedes a ustedes 
allá en la fundación. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
Muchas gracias honorable Concejal NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 

Gracias señor presidente. 

Hoy voy a invertir el protocolo por la importancia, por la dignidad de nuestros 
invitados, entonces quiero hoy saludar muy, muy especialmente a estos grandes 
hombres, valientes, verracos por no decirlo menos, siéntanse todos y cada uno de 
ustedes, no voy a utilizar nombres porque todos tienen la misma importancia, 
créanme que  mi admiración absoluta, uno hablar en público es complicado, en un 
recinto de estos y modestia aparte con tanto nivel es mucho más complicado, pero 
dar testimonio como ustedes lo acaban de dar, contarnos sus vidas personales, 
créanme que eso es demasiadamente difícil y los hace a ustedes muy valiente, 
muy guapos, muy verracos sometersen a esto, no todos tendríamos la capacidad, 
entonces quiero saludarlos, expresarles mi admiración y mi total respeto, y mi 
intervención la quiero dirigir desde 3 puntos de vista. 

Si el honorable Concejal NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ y JOHN 
DAIVE JARAMILLO LÓPEZ dejan, me concentro más. 
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Miren, el primero es todos, todos tenemos una historia y dentro del desarrollo de 
nuestras vidas, obviamente todo ser humano tiene cosas positivas y cosas 
negativas, no conozco ni el primero que las viva solas negativas o solas positivas, 
lo que pasa es que hay unos que vivimos digámoslo cosas más impactantes y hay 
una sola situación que queda clara y que hoy ratificamos, las positivas 
agradecérselas a Dios y las negativas solo con la ayuda de el podemos superarla, 
lo que pasa es que desafortunadamente por esa misma situación de la vida no 
todo el mundo la tenemos clara, y hoy una de las enseñanzas más grandes que 
ustedes nos dejan, es que cuando llegamos a ese punto de tener claridad en eso 
podemos enfrentarnos a lo que sea, porque bien lo decía ustedes, inclusive no 
somos nosotros, es el mismo Dios utilizándonos como herramientas. 

La segunda  parte de la intervención es esto muchachos miren, o más bien dirigida 
a la mesa, cuando yo me he referido aquí señor presidente y me disculpa que he 
sido tan reiterativo en esto, pero inclusive los 2 periodos que llevo acá, no crea 
que es en esta presidencia siempre que he insistido en el tema, para mí las 
sesiones ideales, de hecho ya que han pasado con su presidencia, son donde 
articulamos desde nosotros con todas las dependencias pertinentes, si no del nivel 
ejecutivo por lo menos funcionarios de las dependencias, entonces acá deberían 
estar en esta importante sesión, deberían de estar funcionarios del Sisben, porque 
ellos tienen razón, si partiendo de ellos para poder acceder a programas del nivel 
no solo municipal sino departamental y nacional, lo mínimo que necesitan es tener 
un puntaje del Sisben definido, porque por más que nosotros queramos ayudarles 
desde nuestra obligación como estado local, si quisiéramos que accedieran a esos 
programas el primer requisito, que puntaje del Sisben tiene y ustedes manifiestan 
que hay algunos que ni siquiera están Sisbenizados, entonces partamos de ahí, 
no tenemos como señor Presidente ayudarles si no tenemos esa parte. 

Otro funcionario que debe de estar acá, de secretaria de salud, porque secretaria 
de salud desde su bien lo decía no recuerdo quien, pero muy ubicado, es un tema 
de salud pública y no solo a nivel municipal, departamental y nacional, sino que es 
un tema a nivel mundial. 

A mí me encanta cuando yo me encuentro en el discurso, que poquitas veces me 
encuentro, porque son 2 sistemas de pensamientos diferentes con mi compañero 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO, me encuentro en la expresión y que 
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coincidimos en que hay una cantidad de situaciones de nuestra sociedad y esta no 
es ajena, a que vienen desde una problemática estructural, inclusive a nivel 
mundial y nosotros esta situación créanme que la vivimos en los países 
subdesarrollados y la viven mucho grave inclusive los países desarrollados, 
porque ni norte américa, ni inclusive en estos momentos los ingleses o los 
españoles están ajenos a este cáncer, a este demonio que son las drogas, 
entonces nosotros desde la salud pública, en el caso bajando a lo local, la 
secretaria de salud, tiene unos programas puntuales, aquí debería estar el 
funcionario de secretaria de salud, como también el de educación, como también 
el de inclusión social, deportes obviamente, con el objetivo de que esta sesión 
verdaderamente sea productiva en el sentido que ustedes queden con esos 
enlaces desde nosotros, no es lo mismo que ustedes lleguen acá a una de esas 
dependencias como la fundación camino a la libertad, a que lleguen ya con un 
direccionamiento de la corporación, entonces por eso Presidente yo insisto, para 
que sean impactantes las sesiones, para que sean muy productivas y muy 
eficientes, lo ideal es que el tema del día estén involucrados, invitados, los 
funcionarios pertinentes de cada dependencia, el día que esto aquí se vuelva en 
una dinámica constante créanme que yo voy hacer un Concejal muy feliz, y lo digo 
es porque miren, nosotros como estado tenemos toda la obligación de ofertarles, 
obviamente a toda la sociedad pero a poblaciones muy puntuales, en este caso 
con problemáticas como las de ustedes, todo lo necesario para salir adelante, eso 
es lo ideal, en lo real es difícil por recursos, por muchas cosas, pero resulta que 
cuando hay organizaciones como ustedes que se vuelven en aliados estratégicos 
del propio estado para sacar adelante ciudadanos con problemas, tenemos con 
mucha mayor razón que apoyarlos. 

Fácil no es y obviamente ya les hemos expresado el apoyo de los 19 Concejales 
porque independientemente de nuestros ideales políticos queda claro que de 
nuestra vocación, es un tema tan sensible socialmente hablando que ninguno 
podríamos estar ajeno apoyarlos, entonces van a tener el apoyo de la corporación 
pero hay que entonces de parte de la mesa, que lo podamos entonces ya hacer 
posterior, hacer los enlaces con las secretarias. 

Falta la tercera parte y les pido un poco de silencio y que se concentren porque yo 
pienso que en esto les voy a dejar una reflexión y les voy a hacer una sugerencia 
y ojala algo tenga de positivo para ustedes y es lo siguiente. 
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Yo he aprendido en la vida que las debilidades uno tiene que convertirlas en 
fortalezas y créanme que me ha funcionado, yo en las situaciones de vida donde 
han sido muy duras, Dios me ayudado a convertirlas en fortalezas y por eso le voy 
hacer esta sugerencia. 

Obviamente una de las complicaciones más fuertes es el tema no tener ingresos 
que les permitan ser auto sostenibles, otra de las complicaciones fuertes en 
ustedes como también en mucha parte de la sociedad es el tema laboral, donde 
muchas veces esa complicación del tema laboral se fundamenta en que no 
tenemos un oficio o profesión que nos permita acceder a ese mercado laboral. 
Resulta que ustedes con las complicaciones que han tenido en sus vidas y en sus 
testimonios de vida y su vida como tal, son unos grandes profesionales en un 
tema que en estos momentos es de carácter de salud pública como lo decíamos 
ahora, ningún profesional de las áreas que le competen en este tema, 
principalmente en los temas de salud, psicología, sociología, las mismas clínicas, 
van a ser tan atinados en el tema como ustedes, porque ustedes ya lo vivieron, a 
que voy, si ustedes como fundación, como las personas con la capacidad que 
tienen ya, cada quien en su momento maneja unos criterios para escogerlos y sus 
vivencias y sus testimonios, obviamente también con el acompañamiento de unos 
profesionales que les ayuden en lo técnico, construyen unos talleres desde el  
(PYP) promoción y  prevención, muy técnicos o muy profesionales que les permita 
empezar a vender ese servicio desde su fundación tanto lo público, como lo 
privado que lo estamos pidiendo a gritos, créame que generan empleo porque 
ustedes ahí ya no van a estar en una actitud de, es que soy miembro de la 
fundación y fuera de eso, no, es como empleado, sino que van a generar unos 
ingresos.  

Y se los digo porque yo tengo un sueño en mi ciudad, vengo trabajando hace rato 
y ha sido muy difícil, ojala se nos cumpla, es de implementar en Bello algo que en 
su momento en Medellín implementaron que algunos de ustedes, creo que 
conocen que se llamó en su momento delinquir no paga, y delinquir no paga se 
implementó en que en el proceso de resocialización de ex convictos y presos de 
bellavista, manejaran desde promoción y prevención la posibilidad de por medio 
de unos talleres, los jóvenes de decimo y once de los colegios, tuvieran unas 
vivencias y eso los llevara a reflexionar mediante su conducta, hoy en día muchos 
de los muchachos que en su momento tuvieron conducta supremamente 
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complicada, que pagaron condenas de 10, 15, 20 años por delitos relativamente 
graves y que en su momento fueron muy complicados para la sociedad, hoy en 
día le están aportando desde esos talleres desde prevención y promoción, pero 
mejor aún par ellos, viven de eso, ganándose un sueldo digno y siendo grandes 
profesionales en su tema, inclusive sin tener formación académica, conozco 
muchachos que apenas están terminando el 11,  pero que desde su tema son 
grandes profesionales, a eso me refiero, a ser algo parecido desde ustedes, uno 
en estos procesos si, muy bacana la ayuda, es más si nosotros en estos momento 
dijéramos los 19, vamos a sacar cada uno de a un millón de pesos y van 19 
millones de pesos, de mucho les servirá, pero se les acaba en un mes y con 
seguridad que no les volvemos a dar, el tema aquí no es de ayudas 
existencialistas, el tema aquí es de que ustedes busquen opciones que los 
vuelvan auto sostenibles y mucho mejor, si no solo los vuelve auto sostenibles 
sino que generan unos empleos dignos para ustedes que los hace crecer como 
personas. 

Yo pienso, si el sardino de 17 años que dio ese testimonio, se proyecta hacer 
director o subdirector de la fundación algún día y es una meta que tiene, con 
seguridad que eso lo va ayudar a salir adelante, pero si la proyección de ese 
sardino de 17, 15 años de su vida y de su testimonio tan fuerte, se proyecta a ser 
miembro de esos privilegiados que van a ser parte de los talleres, no solo por lo 
que van hacer, por lo que van a crecer como personas, sino por lo que van a 
generar un empleo, también va ser una motivación muy grande. 

Ahí les dejo la inquietud, ojala de algo les sirva y obviamente nosotros estamos 
dispuestos ayudarles, y yo también en la construcción de esa idea, no solo yo, los 
19 estaríamos en posibilidades por nuestro manejo y conocimiento sociopolítico de 
orientarlos, ya está en ustedes que lo tomen o no, de hecho el día de mañana si lo 
toman, esos talleres hay que hacerle un mercadeo y hay que salirlo a vender, así 
como salen a vender X situación en el bus, no, es salir a vender con mucha altura, 
con mucho conocimiento, con mucha elegancia pero con mucho mercadeo a cada 
uno de los entes que les puede interesar el servicio de talleres y prevención, es 
mas no solo de drogadicción, es que el tema es de conducta, yo conozco en 
fundaciones muchachas  y niñas que están solo por conducta, en la vida han 
consumido nada pero no los controla nadie y su rebeldía los ha llevado a cometer 
errores y a destrozar familias, el tema es de conducta, entonces esos servicios en 
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los colegios, en los privados que los llaman a gritos, alguien decía ahí muy 
ubicuamente, es que esto no es tema de pobres, hay que ver los ricos que 
problemas tienen en esto y que llegue un taller de estos a un colegio de alto 
estrato en el área metropolitana que los hay muchos, créanme que si es algo bien  
profesional les van a comprar ese servicio y ahí también estaríamos nosotros para 
hacerles contactos. 

Inclusión social ayer estuvo aquí señor Presidente exponiendo su plan de acción, 
en su plan de acción tiene varios talleres de capacitaciones desde la 
obligatoriedad del plan de desarrollo en temas de prevención y promoción, yo veía 
cifras de 20 millones, de 30 millones, de 15 millones, esos talleres son 
contratados, ahí está también tarea de nosotros para hacer el enlace y después de 
que ustedes presenten un buen producto, que los tengan en cuenta, 

Les dejo la inquietud y espero de algo les sirva. 

Por lo demás un abrazo bien grande y les insisto, mi admiración total y no 
desfallezcan, fácil no es, en todas las situaciones de la vida, en todas, hay 
momentos de depresión por problemas las que usted quiera, cualquiera, y ustedes 
es uno más, pero lo importante. 

Miren muchachos, creo que todos me han visto o me están viendo, y se los digo 
yo como discapacitado, el problema no es caerse, el problema es uno quedarse 
allá, pero levantarse uno con más ánimo, créanme que es un respiro para 
nuestras vidas. 

Dios los bendiga. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ. 

Con el uso de la palabra el honorable  Concejal ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA. 

Me disculpa Concejal. 
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Transcurridas 2 horas de sesión, es mi obligación colocar en sesión permanente, 
anuncio que va cerrarse, queda cerrado, ¿aprueban Honorables Concejales? 

 
TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO  NICOLAS 
URIBE VASQUEZ. 

Si es aprobado señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Con el uso de la palabra el honorable  Concejal ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA. 

Muchas gracias señor Presidente. 

Un saludo muy especial a usted, a todos mis compañeros corporados, a VICTOR 
DANYLO MARIN, a todos los compañeros que nos acompañan hoy de la 
fundación camino a la libertad. 

Yo quiero comenzar con una frase a anónima que dice, “AL FINAL DE LOS 
DECIBELES DE LA VIDA, SOLO QUEDAN LOS QUE VERDADERAMENTE 
LUCHARON, PERO LOS QUE LUCHARON PARA GANAR”, y ese es el saludo 
fraterno que quiero darles a ustedes muchachos y nombrarlos a partir de este 
momento como esos luchadores de la vida, y que tienen algo especial, luchadores 
pero que van de la mano de Jesucristo, lo cual nunca y por nada que pase va a 
fallar. 

Algunas personas cuando tomo este micrófono me preguntan, en una ocasión me 
preguntaron que si hablaba como Concejal o como pastor evangélico, porque soy 
pastor cristiano evangélico de lo cual tengo que decir  que para poder ser Concejal 
primero tuve que ser pastor porque es la iglesia la que me tiene aquí, son ustedes 
muchachos los que me tienen aquí. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 029 del 22 de Marzo de 2017 44 de 64 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Para mí es muy importante el poder tener en este recinto de la democracia con un 
tema tan susceptible, que sé que a más de uno nos aguo el ojo o nos hizo tragar 
dos veces porque nos hizo un nudo en la garganta, tenerlos a ustedes aquí con el 
proyecto social, pero sobre todo con un proyecto de vida que cada uno de ustedes 
tiene y cada uno de ustedes se ha plantado, que han recompuesto o que han 
vuelto a mirar, pero que como lo decía VICTOR DANYLO MARIN y como lo 
decían los 5 testimonios que nos contaron, solo ha sido posible, no que sea la 
única manera pero si la más fácil, solo ha sido posible de la mano de nuestro 
señor, yo quiero hablarles algo a ustedes y son 3 cosas fundamentales: 

 

1. Honorables Concejales y la gente que nos pueda escuchar, hoy la sociedad 
tiene un flagelo y hoy la sociedad tiene un grave problema y es que ha 
desconocido como núcleo fundamental de la misma a la familia, en los 
testimonios que escuchamos había un común denominador y era el 
abandono, el desapego, la desatención, el desamor de unos padres para 
con sus hijos y que bella reflexión la que nos daba el compañero, de un 
padre que le decía a su hijo, tenga mucho cuidado hijo en no resbalar, pero 
el hijo le contesto, padre, usted es el que tiene que tener cuidado porque yo 
sigo sus pisadas, como quien dice, si usted resbala muy posiblemente yo 
también resbalo, y ese ha sido el gran flagelo que tenemos y esa tiene que 
ser una de las tareas fundamentales de nosotros como corporados, como 
elegidos de toda una municipalidad, de toda una ciudad como lo es la gran 
ciudad y la hermosa ciudad Bellanita, la de Bello, esa tiene que ser una 
tarea fundamental, volver a ser volver, a través de los diferentes programas, 
talleres, de todos los diferentes proyectos, a través de las diferentes 
secretarias, volver a construir núcleo familiar, volver a construir núcleo 
social y solo se construye a través de la familia, no quiere decir que hay 
hijos que teniendo buenos padres no hayan fallado, claro que sí pero en 
una minoría, se ha demostrado grandemente que cuando hay familias 
constituidas, que cuando hay familias bien constituidas salen hijos también 
bien constituidos aunque toda regla tiene su excepción. 
 
Entonces para mi honorables Concejales eso es un llamado de atención y a 
toda la gente que nos pueda estar observando a esta hora, esto es un 
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llamado de atención, que nosotros como entidades gubernamentales nos 
tenemos que empezar a preocupar, por el hecho de volver a construir 
nucleo social y se construye a través de la familia. 
 

2. Ofrecerles disculpas hombre, yo sé que alguno de usted honorables 
Concejales no se dieron cuenta, pero les prohibieron la entrada hoy al 
recinto a estos muchachos y tuve que llegar cuando VICTOR DANYLO 
MARIN, por eso llegaron tarde, ellos no llegaron tarde, ellos tuvieron fue 
que esperar en la entrada porque el vigilante o alguien, un directivo de este 
edificio dio la orden de que ellos no entraran, yo les ofrezco disculpas 
muchachos, pero estos son uno de muchos avatares que ustedes 
diariamente tienen que luchar y contra los cuales ustedes tienen que pelear 
todos los días, pero dos cosas de este punto, VICTOR DANYLO MARIN lo 
decía y un compañero también en su testimonio, el mayor enemigo de 
ustedes son ustedes mismos, son ustedes mismos, no hay un enemigo 
mayor que ustedes mimos y me encanta que ustedes sepan que también 
tiene un componente espiritual, porque bien lo dice filipenses, capitulo 6, 
“QUE NUESTRA LUCHA NO ES CONTRA CARNE, NI SANGRE”, nuestra 
lucha no es contra la mamá, el papá, el hermano, el abandono, el que me 
dejo, el que me apurrió, el que abuso de mí, hay un componente que es 
espiritual el cual ustedes lo saben y por eso cuando ahorita citaban a 
filipenses 4-13 que dice, “TODO LO PUEDO EN CRISTO”, eso tiene una 
contextualización mucho más hermosa, quien escribió filipenses fue el 
apóstol PABLO y el aposto PABLO lo hizo porque desde la cárcel agobiado, 
amarrado a un soldado después de haber pasado tribulaciones, después de 
haber pasado despojos, después de haber sido perseguido, el hombre 
termina diciendo, todo lo puedo en cristo que me fortalece, nada lo pudo 
detener. 
 
Pero la tarea muchachos y honorables Concejales está también en 
palabras del apóstol PABLO, cuando al final de su vida termino diciendo, 
“HE ACABADO LA CARRERA, HE PELEADO LA BATALLA Y HE 
GUARDADO LA FE”, ese es el mayor legado que dejo el apostos PABLO y 
es el que ustedes, cada uno de ustedes tiene que meterse  en la cabeza, 
esto es un comienzo, para algunos es un comienzo, para otros es la mitad 
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pero esto lo tienen que convertir ustedes en un estilo de vida hasta que el 
señor venga por nosotros. 
 

3. Aquí quedaron con unos compromisos, ahora la honorable Concejala que 
ustedes pueden ver se comprometió con la fundación, ella es licenciada en 
educación y en lengua castellana, y se comprometió con ustedes doctor 
VICTOR DANYLO MARIN compañero, a darles unos talleres de ortografía, 
lectura y lectoescritura para que todos ustedes puedan tener allá en sus 
momentos de enseñanza, pero necesitamos psicólogos, necesitamos 
sociólogos, necesitamos personas que vayan a capacitar a los muchachos 
y nosotros los tenemos honorables Concejales, nosotros tenemos amigos, 
nosotros tenemos conocidos que pueden ir a regalar una, dos horas cada 
mes allá a esta fundación que están en la vereda potrerito donde están 
ubicados la fundación camino a la libertad, para que instruyan a estos 
muchachos, para que en los tiempos libres estos muchachos no tengan esa 
mente despejada ni vacía, sino que la tengan ocupada porque bien dice 
que el mayor laboratorio del mal es una mente desocupada, el mayor 
laboratorio del pecado es una mente desocupada, entonces necesitamos 
tener a estos muchachos ocupados. 

Hoy  y lamentablemente el Concejal BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ no está, 
pero yo he sido uno de los más incrédulos a pesar de lo que predico es de creer y 
de la fe, hoy vuelvo y les digo como se lo he dicho a mis compañeros, quizás 
desde la administración no podamos conseguir mucho muchachos porque es una 
realidad de la cual no me puedo apartar, pero hemos conseguido ya aquí en el 
Concejo porque el honorable Concejal JUAN CAMILO CALLEJAS TAMYO, la 
honorable Concejal YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA, el honorable 
Concejal BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ y aun desde el mismo presidente 
quien les digo de una vez, les acaba de dar a ustedes y otorgar un paseo para 40 
muchachos al tropical club, para que se vallan toda una tarde de recreación alla 
todos ustedes y pasen bien bueno Presidente. 

Pero nos falta mucho por conseguir y tenemos que hacerlo y tenemos que seguir 
luchando, las cosas de Dios son perfectas, los tiempos de Dios son perfectos, no 
nos movemos en el crono, ni en los días, ni en los meses, nos movemos en el 
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Cairo que es el tiempo de Dios y en el tiempo de Dios todo, todo es absolutamente 
perfecto. 

Muchachos les animo a que sigan luchando y que un día como ese JOSE tomo la 
batuta que había dejado un gran líder como era moisés, Dios le dijo, “MIRA QUE 
TE MANDO QUE TE ESFUERCES Y SEAS VALIENTE, QUE NO TEMAS, NI 
DESMAYES PORQUE EL SEÑOR TU DIOS ESTÁ CONTIGO”. 

Dios los bendiga muchachos. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Muchas gracias honorable Concejal ALEXANDER VARELA ARTEAGA. 

Con el uso de la palabra CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 

Gracias Presidente por regalarme la palabra de nuevo. 

Señor Presidente me parece muy importante así hagamos evidente un error de 
nosotros pero hacer claridad. 

Primero pedirle disculpas a los muchachos y a la fundación, no sabíamos e 
inclusive el señor entro a la puerta y me pregunto por el pastor, yo le dije no había 
llegado y donde usted me diga para que lo necesitaba, cualquiera de nosotros lo 
hubiera ayudado, pero yo quiero hacer claridad, así nos toque hacer evidencia de 
que entonces por parte de la mesa hubo un error o por parte de la corporación, 
porque sean ustedes como hoy que llegaron o la población que llegue y llegue así 
en masa, tiene que tener autorización de la corporación para entrar al recinto por 
una cosa sencilla que les voy a explicar y es que, bienvenidos inclusive desde 
nuestra ley y nuestra constitución y nuestros derechos, las expresiones sociales, 
pero no al interior de los edificios o de los lugares de. 

Entonces supongamos, aquí ha llegado y voy a ser bien claro para que ustedes no 
se vallan con la idea que fue porque fue la fundación que les prohibieron la 
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entrada, aquí han llegado de colegios e instituciones educativas, niños y padres de 
familia a expresarse socialmente por una inconformidad con la secretaria de 
educación que queda en el cuarto piso, lo hacen afuera, no los pueden dejar 
entrar, aquí han llegado cantidad de poblaciones de la ciudad porque aquí está la 
gran parte del estado local como en la alcaldía, hacer manifestaciones, los pueden 
hacer, es un derecho pero no al interior, entonces cuando llegan así en masa 
deduzco que eso paso con los guardas, los vieron a todos ustedes juntos 
entonces no se pensó, es que viene la fundación tal, no yo no creo, es mas no 
tienen por qué saberlo, no lo vallan a tomar a mal, uno tiene que aprender en la 
vida que uno tiene que tener el criterio también como para saber dónde lo están a 
uno de pronto no tratándolo bien, y seguro que no fue el caso, si aquí hubiese una 
planificación y desde ayer se hubiera dejado la autorización por  parte de la mesa 
de que venían ustedes, los dejaban entrar sin ningún problema, pero como no la 
tenían y yo prefiero señor Presidente con todo respeto, más fácil hacer evidente el 
error que cometimos nosotros, que no que ustedes se vallan de aquí con la idea, 
que porque fueron ustedes la fundación caminos de la libertad, que fue un 
desprecio, una discriminación o algo por el estilo y no fui  averiguarlo, lo deduzco 
por lo que conozco y también conozco como persona a los guardas y a las 
personas de seguridad que nunca lo harían, entonces yo creo señor Presidente 
que esta claridad había que hacerla. 

Me partiría pues el alma y sería muy triste que ustedes de aquí se fueran con esa 
idea, no es así, se los aseguro que no es así. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ, de verdad 
que le agradezco esa declaración porque es muy válida y que aquí no estamos 
estigmatizando ni mucho menos a la calidad de la fundación en materia de trabajo 
social. 

Me disculpan que lo haga desde la mesa pero si quiero de verdad hoy escuchar 
todas estas palabras de los honorables Concejales, hoy creo que se convierte en 
un espacio y en una manera de fortalecer cada uno de ustedes más y ver que vale 
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la pena cada pasito que ustedes dan, porque esto se les está valorando desde 
todas las partes y desde todas las personas, que vale la pena seguir dando esos 
pasitos muchachos para adelante, vea les cuento. 

Yo me uno de que los momentos de Dios son perfectos, les voy a decir, porque 
ustedes yo a mi guía espiritual que es desde lo católico cada día le expreso que 
cada día amanezco bendecido por el señor, eso es lo que yo expreso cada día y le 
doy gracias a Dios por darme ese día especial de empezar a compartir muchas 
cosas y saben porque le digo muchachos, porque estos espacios no los tienen 
todas las fundaciones o todas las personas que hacen esta labor social tan bonita 
y hoy ustedes están aquí, y hoy ustedes encontraron un apoyo, y hoy ustedes 
están encontrando un beneficio, hoy ustedes están encontrando que les están 
expresando acompañarlos o que les estén expresando decirles no están solos, 
entonces por eso los tiempos y los momentos de Dios son perfectos, hoy desde 
aquí créanme que tenerlos a todos ustedes que hoy aquí desde este recinto de la 
democracia, a veces vienen muchas problemáticas de ciudad, créanme que he 
sentido una energía maravillosa que hoy hace sentir este recinto excelente con 
todos eso espiritual que se ha sentido hoy, y también respeto mucho el credo de 
cada persona. 

Hoy de verdad que solamente expresarles también, hoy nos queda a cada uno 
esta reflexión y es que es desde el compromiso de cada uno, desde lo sensible 
que hoy fuimos desde escuchar estos testimonios tan maravillosos, de este 
muchacho DANIEL ALEXANDER LOPEZ ni se diga, que ver un joven a esa edad 
expresar, es que en mi corta vida he padecido todas estas cosas, es un testimonio 
maravilloso de superación, decirles que desde la fe, desde la voluntad, desde el 
beneficio, desde la misma dignidad que cada uno de ustedes se merece, sigan 
para adelante cada uno muchachos. 

De verdad que hay que valorar este esfuerzo, es un esfuerzo para cada uno de 
ustedes, no piensen sino en cada uno de ustedes así nuestro entorno sea la 
familia, mi amigo, mi ser amado, tantas personas que quiero y amo tanto, pues yo 
creo que todo empieza por amarme a mí mismo y obviamente si comparto eso, si 
no vamos de la mano de Dios yo creo que no llegamos a ninguna parte. 

Decirle a don VICTOR DANYLO MARIN, a JHON ERNESTO LEMOS 
JARAMILLO, a ROBINSON SERNA, a GILBERTO ANTONIO GOMEZ, a DANIEL 
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ALEXANDER LOPEZ, a RICARDO LEON ESTRADA ARDILA, a todos ustedes 
muchachos, decirles muchachos para adelante, que para adelante es para allá, los 
felicito, que Dios los bendiga y los siga acompañando en este esfuerzo que cada 
uno está haciendo por su vida, por sus familias y por todo lo que se merecen, no 
somos ajenos a lo que se está sufriendo este muchacho y a lo que estamos 
viviendo, por eso lo expresamos ahora cada día y hay una cosa muy importante 
que hoy nos queda como reflexión también y es que tenemos que ser muy 
sensibles, hoy es nuestra tarea, no es de ustedes solos, hoy esta enfermedad 
tenemos que tratar de ayudar a construir la medicina que verdaderamente tiene 
que sanarnos de esta enfermedad. 

Desde la corporación me uno a todos los compañeros que hoy les expresaron el 
apoyo y el acompañamiento, y ya de manera personal mirare entonces de qué 
manera puedo acompañar la fundación, siempre serán bienvenidos, no estamos 
estigmatizando y de verdad que  muchas gracias por estar hoy aquí, hoy de 
verdad que fue una grata visita y una grata sorpresa poder escuchar estas 
vivencias de personas que necesitamos todos estar acompañados de todos. 

Dios los bendiga muchas gracias. 

Al señor VICTOR DANYLO MARIN entonces le pido el gran favor que sea muy 
sucinto con las cositas que vamos a seguir hablando por favor, ya en manera de 
que lo que expreso cada Concejal fue muy claro, esperamos que usted también 
sea entonces muy claro ya con lo que nos valla a expresar. 

Muchas gracias. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR VICTOR DANYLO MARIN. 

Ok, primeramente muchas gracias a todos por la aceptación que nos dieron, la 
verdad creo que hoy toda la fundación, todos los jóvenes y primeramente yo siento 
que valió la pena y que no estamos solos. 

Muchas veces uno escucha diferentes voces y hay veces se confunde, yo cuando 
inicie con la fundación yo toque puertas como un loco insistente, yo inclusive aquí 
estuve en varios departamentos y ninguna puesta abierta pero yo decía, tengo la 
puesta más grande abierta que es Dios que me abrió el camino y que tengo estas 
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armas y que tengo un motivo porque luchar, y ese es el motor que hay en mi 
corazón en este momento, todos estos jóvenes. 

Al inicio de la fundación los primeros domingos que es el día de visitas soledad 
total, únicamente, prácticamente 2 jóvenes, hoy en día un domingo escasamente 
cabemos en la casa porque las familias, los hijos, las tías, los primos vienen una 
corriente inmensa detrás de estos jóvenes diciéndoles si se puede, si se puede, si 
se puede y en la parte espiritual hay algo muy bonito, porque es que todos por la 
mañana muchas veces nos echamos la bendición y nos encomendamos a Dios, 
pero inmediatamente tocamos en suelo y nos olvidamos de lo que acabamos de 
hacer en la cama, y muchas familias están felices porque ellos están hoy de la 
mano de Dios tratando de salir adelante, porque nosotros en este momento 
necesitamos un milagro porque la enfermedad que hay y que estamos pasando es 
muy fuerte, estamos necesitando un  milagro y los milagros los hace Dios y  de 
tras de todos estos jóvenes, muchas familias se están yendo…a la iglesia, están 
yendo los devocionales porque se están dando cuenta de que necesitamos de 
Dios, entonces cuando estos muchachos salgan de allá van a encontrar en sus 
hogares un acompañamiento espiritual, van a tener con quien entrar en oración y 
a quien colocar a sus hijos cada día, a sus madres, a todo lo que tienen como 
propósito. 

Voy  a ser muy breve con las respuestas, empiezo con el Concejal BASILISO 
MOSQUERA ÁLVAREZ, es la pregunta. 

¿Cuántos jóvenes hay en la fundación? 

En este momento tengo 44 jóvenes. 

¿Qué aportes reciben? 

En este momento reciben, físico en este momento prácticamente no estamos 
recibiendo ningún aporte físico de alguna identidad pública ni privada, los aportes 
que en la fundación tenemos es lo que las familias están donando o invirtiendo por 
cada uno de sus familiares, o como pueden ver los jóvenes que tiene que salir a 
conseguirse un sustento porque de alguna manera hay que pagar arriendo, hay 
que comer y hay que sostenernos de alguna u otra manera, y el dinero tiene que 
Salir de algún lado. 
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¿Los requisitos para ingresar a la fundación?  

Es simple, no es como algunas fundaciones que llena una cantidad de requisitos, 
aquí simplemente es, ¿quiere cambiar?, ¿quiere cambiar su estilo de vida?, 
¿quiere ser un hombre útil?, bienvenido, es el único requisito, no tengo cedula, no 
importa, su cedula no es la que va cambiar, es usted, entonces el primer requisito, 
que quiera, no hay más. 

El Concejal JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO, no tiene preguntas. 

JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO, él hablaba de un credo, de que no importa 
pues el credo y la verdad en la fundación la base es cristo, pero a nadie se le 
inculca que deje su catolicismo o en fin, simplemente lo guiamos a una relación 
con Dios y no hay religión, no hay religión, Dios no es religión, Dios es relación. 

Dice SANTIAGO 1-26 y 27, que el que se crea religioso refrende su lengua y que 
la verdadera religión pura y sin mancha delante de Dios es, ame su hermano, 
ayude al necesita, guárdese del pecado, no hay más, de ahí para allá la sociedad 
peleamos unos con otros pero ante Dios es simplemente, amemos al que tenemos 
a nuestro lado, amemos a Dios primeramente y guardémonos a lo que él dice en 
su voluntad en tratar de hacer las cosas como él quiere que las hagamos. 

Él hablaba de una fe y de una esperanza y hay una reflexión muy bonita que dice 
o una frase, aquel que pierde dinero pierde mucho, el que pierde un amigo pierde 
más,  pero el que pierde la fe lo pierde todo, entonces no podemos dejar caer los 
brazos y cuando nos encontramos con un ser supremo, que sabemos que en él  
hay una fuerza sobrenatural que nosotros naturalmente no somos capaz de 
hacerlo y en el si lo vamos a lograr. 

Hablaba también de la parte de oportunidades y es algo que qué bendición poder 
contar con personas que nos ayuden como hoy que nos están escuchando, para 
cuando estos jóvenes terminen un proceso y salgan a la puesta de la fundación y 
digan, ya termine un proceso, ya cumplí con mi tiempo, ahora para donde voy, no 
tengo donde trabajar, muchas veces no tengo ni donde vivir porque no ha sido 
consolidado con su familia porque muchas veces se necesita más tiempo y no 
tiene para donde pegar, es un hombre que finalmente va salir vulnerable, pero 
cuando el sale y ya de pronto él tiene personas que están a la expectativa, venga 
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yo le doy la mano en este momento, hay tal empresa allí, lo va contratar para un 
periodo de prueba, ya va tener con que pagar un arriendo, va estar acompañado 
porque en la empresa va estar siempre acompañado trabajando, ósea que se 
necesita la verdad una mirada hacia acá para ver quien está terminando este 
proceso y decirle, venga hermano que vamos ayudarle para que continúe su 
proyecto de vida, porque si no fácilmente también se derrumbaría porque yo no 
puedo hacer, ósea yo dentro de la fundación hago un trabajo pero me queda muy 
difícil adentro y afuera, y ahí es donde tenemos que hacer una unión, un trabajo 
en equipo y es que vamos hacer con estos hombres que se están esforzando y 
están saliendo adelante, de qué manera le puedo ayudar a que no mire hacia 
atrás. 

JOSÉ ROALDNO SERRANO  MARTÍNEZ, el Conejal JOSÉ ROALDNO 
SERRANO  MARTÍNEZ dice que además de que estamos movidos en la fe, 
¿cómo de otra manera hacemos el tratamiento? 

Nosotros el tratamiento también es terapéutico, nosotros finalmente lo decía ahora 
alguien de que hay una cantidad de conductas y que nos movemos en un entorno, 
donde fácilmente lo dejamos llevar de la corriente, ósea que necesitamos 
motivarlos para que tengan un dominio de sus vidas, para que no sea cualquier 
voz que escuchen o lo que vean lo que los hale, sino que ellos aprendan a elegir y 
a sostener siempre la mejor elección de ellos y lo mejor para ellos, que no sea que 
cualquiera que les brinde algo o les ofrezca algo por bonito que parezca de una 
vez se lancen, no, que aprendan a decir, un momentico, voy a esperar, voy 
analizar, si es lo mejor para mí o no, porque de hecho antes no pensábamos, 
antes decidíamos muy rápidamente y era algo de lo que nos llevaba a esa 
esclavitud y a esos consumos, entonces tenemos unos trabajos durante el día que 
en la cual los muchachos se mantienen ocupados, ¿porque?, porque también se 
dice que una mente desocupada es el templo del demonio, entonces hay que 
mantenerlos ocupados, hay que generar una cantidad de charlas, yo los llevo en la 
semana de caminada, pues al fin y al cabo estamos en la vereda potrerito que hay 
unos charcos muy ricos allí, los llevo uno o dos veces a la semana, primero en los 
charcos únicamente íbamos a consumir drogas, a fornicar y hacer miles de cosas, 
hoy en día nos vamos con bolsas de basura, tiramos baño un rato, nos divertimos, 
limpiamos el ambiente porque muchos van y no hacen sino tirar residuos por lado 
y lado, nosotros vamos y ya empezamos hacer un acto regulativo con la 
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naturaleza, y aprendemos a disfrutar de la naturaleza sobriamente, ya 
identificamos de que yo cuando valla nuevamente a un sitio de esos, no tiene que 
ser únicamente a consumir, ya puedo yo dar ejemplo de que me puedo bañar y 
asolear sin necesidad de consumir como anteriormente todos lo hacíamos, 
entonces esos son espacios que se generan y van generando un cambio en cada 
uno de nosotros, igualmente los espacios de recreación, tenemos el Comfama 
muy cerca, 2 veces a la semana aprovechamos el Comfama para utilizar las 
canchas y por eso también estamos pidiendo la ayuda para esos espacios de 
recreación porque hace falta, porque en nosotros aun todavía hay una dureza en 
nuestro corazón y hay que reventarla, hay que romper esa peña y eso lo 
rompemos a través de una cantidad de dinámicas que hay, y de salidas y de 
terapias y de una cantidad de charlas que damos, donde nos damos cuenta de 
que si se puede y que no hay necesidad de vivir esclavos, sino que puedo ser libre 
y libre en sobriedad. 

La Concejal NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO, dice ¿que si toque las puertas de 
la secretaria de educación y secretaria de emprendimiento? 

La verdad secretaria de educación no, emprendimiento tampoco, fui a secretaria 
de gobierno, en fin, algunas secretarias y me dijeron que no, de un lado me 
mandaban para otro hasta que por ocupaciones me quede más bien quieto y hay 
voy, pero que más que hoy estoy en este lugar que Dios nos ha dado la 
oportunidad de estar para que sean ustedes que tienen el conocimiento, que me 
digan y que me ayuden a guiarme. 

¿Qué necesito yo? 

 Que ustedes me orienten como lo hemos hablado, yo no estoy pidiendo dinero. 

¿Qué estamos pidiendo en la fundación? 

Personas que nos ayuden a capacitarnos, que nos asesoren, personas que 
ustedes sean mediadores de aquellos que nos pueden donar el bultico de 
cemento, los adobes, unas tejas, porque necesitamos hacer una cantidad de 
adecuaciones y créanme que el dinero no alcanza, son muy escasos, entonces no 
venimos a decir aquí páguenos el arriendo o denos tal sueldo, no, es esa mano 
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para ayudar a todos estos hombres que tienen la esperanza muy grande que van 
nuevamente a poderse desplazar por donde quieran sin necesidad de consumir. 

El Concejal CESAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ, nos habla de la necesidad 
del Sisben, verdad, le hablo  que yo cuando lo recibo les digo quiere cambiar, 
únicamente, pero un hombre con muchas fundaciones y no tiene cedula o no tiene 
un seguro, no lo reciben, es un hombre que sin cedula o sin seguro se va seguir 
destruyendo, pero si yo le doy un espacio al menos le voy hacer un alto a lo que 
viene haciendo y empieza a tener un reposo, y empieza a tener un discernimiento, 
y empieza a identificar una cantidad de cosas que venía haciendo que no las va 
volver hacer y en eso es que tenemos que trabajar. 

Los talleres de sostenimiento, por ahí estuve hablando con unos empresarios de 
Medellín a futuro y lo declaro que es muy pronto, nos van a colocar unas 
máquinas de confecciones en la fundación, nos van a traer el textil, no los van a 
comprar, nos van a poner a trabajar, nos van a traer quien nos capacite y de 
hecho en la fundación ya hay personas que han trabajado en confecciones, 
entonces por ese lado y por otro que bueno que si ustedes conocen a alguien que 
nos pueda poner hacer un proceso determinado de algún producto o hacerlo 
nosotros en la fundación, que bueno porque hay seria donde los muchachos no 
saldrían a ese riesgo tan grande que es la calle, sino que generaríamos dentro de 
la fundación ese recurso de podernos sostener sin necesidad de arriesgar estas 
almas afuera, porque son muchos los hombres que he perdido porque tienen que 
salir, porque ya no los puedo sostener más, porque ya me estaba reventando 
económicamente…necesito tu ayuda hermano, mire usted ya sabe para dónde va, 
pero finalmente está en la calle y el hombre viene bien, viene luchando, pero recibí 
una llamada, a que su esposa por ahí la vieron con el vecino, pum, ese hombre 
automáticamente de esa emoción lo tiro al suelo, pero si lo coge dentro de la 
fundación una llamada de estas, está cercado de todos nosotros para decirle, 
tranquilo esto va pasar, quizás no sea así, pero cuando lo coge afuera está el solo 
frente a la respuesta que acaba de recibir, entonces estamos en la calle 
totalmente vulnerables y hay personas que todavía está muy pronto para estar 
allá. 

Hay familias que le están pagando algunos de los muchachos que son muy pocos 
un proceso y yo les digo, páguenle siquiera 2 o 3 meses que de ahí para allá se 
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empiezan a sostener como les va, pero hay unas familias que dicen, no pero si 
acaso un mes o dos porque yo también estoy muy mal, yo soy cabeza en la casa y 
trabajo 2 veces en la semana o 2 veces cada 15 días haciendo aseo, no tengo 
como hacerlo, entonces uno se pone y dice, como hago, de todas maneras venga 
yo le ayudo hermano que Dios de alguna manera me ayuda a mí también a 
sacarlo adelante, entonces muchas familias quieren ayudarlos a ellos pero no 
tienen el recurso, no tienen como hacerlo, por más que quieran que su hijo salga 
adelante no tienen como decir, que se quede adentro que yo respondo. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Discúlpenos VICTOR DANYLO MARIN que el honorable Concejal CESAR 
BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ nos va a comentar algo. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 

Gracias Presidente, don VICTOR DANYLO MARIN venga, es que creo que no me 
hice entender con usted según lo que usted está expresando, yo creo que cuando 
estaba interviniendo creo que los 2 compañeros con su expresión creo que me 
entendieron para que me ayuden y pastor, yo le voy a repetir la idea para qué. 

Mire, cuando yo hablo de talleres, muy bueno lo de la confección y eso pero mire, 
ustedes tienen un potencial muy grande y es la capacidad de expresión que tienen 
expresando, valga la redundancia sus testimonios. 

Por decir algo, se los voy a poner así en ejemplo pastor, ustedes 3, incluyendo el 
sardino, ustedes 4 los que hablaron, tienen una capacidad oratoria como lo decía 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMYO muy buena, tienen capacidad de manejo del 
público, tienen capacidad de expresar en pocas palabras todos sus testimonios 
muy impactante, al punto que nos hicieron concentrar, esos testimonios de vida 
suyos que han sido, son sus tragedias, sus debilidades las pueden convertir en 
una fortaleza organizando un taller pastor, donde un psicólogo, un sociólogo, 
inclusive ahí hay otros personales que caben, le ayuden a construir un taller de 
promoción y prevención para que ustedes desde la fundación lo vendan como un 
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servicio, entonces ustedes organizan ese taller, lo tecnifican y como debe de ser y 
lo presentan. 

Por decir algo, al colegio la Salle, colegio privado del municipio de Bello, ellos en 
toda su rol académico, su pensul académico, tienen un área donde le deben de 
trabajar a los muchachos para la promoción de conductas, cierto, entonces ellos 
muchas veces los profesores o los docentes de planta, por muchos motivos no 
genera tanto impacto, pero llega la fundación  y les ofrece ese servicio, vale un 
millón de pesos tantas charlas en el mes por colocar un ejemplo, y quien más que 
ustedes son los capacitados para darlos, cuando se le paren a un muchacho a 
decirle mire, es que yo tuve esta, y esta, y esta, y esta vida y me paso esto y esto, 
y esto, y  mire donde llegue y tome malas decisiones, y con la compañía de los 
psicólogos y los profesionales, porque eso debe de tener un acompañamiento de 
ellos, porque tampoco se puede a los niños y a las niñas decirles las cosas de 
determinadas formas, generarles una conciencia a ellos, me hago entender, a eso 
me refiero cuando les digo, el potencial de ustedes es muy grande dentro de su 
tragedia, sepan estructurar en compañía de profesionales  y construyan un 
producto de un servicio que desde la experiencia y vivencia de ustedes, les 
permita generar  unos ingresos y generar unos empleos, porque entonces los que 
hagan parte de ese taller, van a tener un salario y adicional a eso genera una 
utilidad para que le quede un recurso a la fundación, esa es la idea, lo otro muy 
bacana, pero lo que yo quiero aquí es resaltar que ustedes tienen ahí un material 
importante con que trabajar, una materia prima, les decía, las debilidades uno las 
puede convertir en fortalezas, y esas tristezas y tragedias de ustedes pueden 
convertirlas en… 

Se les colocaba el ejemplo delinquir no paga, personas que en estos momentos 
están viviendo de eso porque se convirtieron… en profesionales del tema y ganan 
un sueldo y verdaderamente están aportando a la resocialización desde sus 
experiencias vividas de sus historias, claro, insisto, tiene que ser con el 
acompañamiento de profesionales, pero ustedes son los llamados a generar ese 
impacto. 

Yo aquí hice una vez Presidente en el periodo pasado, que yo quiero con la 
ayudad de Dios y si usted me lo permite lograr hacerlo este año, y aquí tuvimos, 
les cuento la anécdota rápido Presidente para ubicarlos y no estamos aquí 
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inventando el agua tibia, sino que es a cosas reales, aquí tuvimos el periodo 
pasado yo estaba en la mesa, hicimos una sesión con los contralores y los 
personeros de todos los municipios, el honorable Concejal JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO era el secretario de educación, entonces trajimos acá, 
todo esto lo llenamos con todos los personeros y todos los contralorcitos que son 
jóvenes de decimo y once, como son líderes en su colegio, con el objetivo de que 
ellos fueran multiplicadores de la información que aquí se les iba a dar, citamos a 
todas las fuerzas…sobre el tema, citamos a la policía, al ejército, una 
representación del impec y a todos los padres de familia, junto con los docentes, 
todos los citamos y con la compañía de unos psicólogos, me acuerdo que me 
acompaño muy fuerte en eso el esposo de la honorable Concejal YULIETH 
LORENA GONZÁLEZ OSPINA, para manejar porque eso insisto que eso tiene 
que tener un equilibrio desde lo profesional, porque no se le puede decir a los 
muchachos así, todos ahí, no existía el televisor sino que era en video bit y 
tuvimos 4 testimonios, un compañero discapacitado, GUSTAVO GARCIA, 
discapacitado que en el mundo delincuencial que vivía tan impresionante de las 
drogas, uno de los pillos más grandes que había dado Bello, 17 tiros y 5 
puñaladas le pegaron y lo dejaron discapacitado físico, sin dedos, con un tema de 
un ojo, el tipo no se Mucio pero quedo medio físicamente y ahí no parado, sentado 
en la silla de ruedas contando su testimonio y diciéndole a los jóvenes, y 
contándoles en detalle, y diciéndole a los jóvenes, por su malas decisiones de 
juventud donde había quedado y ellos viéndolo, presidente eso fue impactante, 
ellos viéndolo y miraba uno esos sardinos y todos, ¿porque?, porque cada uno se 
transporta a sus decisiones y su cuento, un tema bien bonito pero también muy 
impactante, tuve ahí al hermano y ustedes lo deben de haber visto hace 3 o 4 
años, ELBERTH LEON PATIÑO SERNA en un partido del Medellín, que le dio la 
vuelta al mundo un muchacho dándole puñaladas a otro en la tribuna, el hermano 
de ese muchacho, esos muchachos fueron Bellanitas, el hermano de ese 
muchacho, otras de las conductas bien complicadas de nuestra sociedad es el 
tema del barrismo y ese muchacho súper hincha del Medellín, de una barra del 
Medellín de esos que van a los partidos, no ven el partido sino que la droga es 
tanta que mire donde lo llevo, a esos enfrentamientos a esas cosas, despertó al 
otro día en la cárcel y no se acordaba porque, le toco aceptar los cargos porque 
vio el video y no los podía negar, cuando ya estaba perdido con una cantidad de 
años encima condenado, lo que hemos dicho, ninguno de los jugadores fue a la 
cárcel y le fue ayudar, el del problema era él y el hermano ahí contaba la historia, 
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viendo su hermano de 19 años condenado a un poco de años, la tragedia familiar 
que eso se convirtió y todo por las drogas, por el barrismo y les decía a esos 
muchachos, por favor piensen 2 veces antes de tomar una decisión así. 

Mire les cuento el tercero, un sardino que lo pudimos sacar, Presidente no lo 
pudimos sacar en físico porque era un sardino de 13 años y la ley no no lo 
permitía, y por temas de seguridad, lo sacamos en un video que lo hicimos sin 
mostrar el rostro pero el escuchándose y diciéndole, más o menos así porque el 
tema es hasta delicado, tengo 13 años, soy hijo de uno de los duros más fuertes 
de Bello, como dicen ellos, de una de las firmas, crecí, desde que tengo uso de 
razón en mi casa, en medio de las armas, de las drogas, en medio del dinero y en 
medio de la mafia, mi madre es una de las prepagos más fuertes de New York, 
tengo 13 años y tengo carro, tengo BWS y he vivido todo, económicamente lo he 
tenido todo, he vivido lo que he querido, pero el sardino terminaba diciendo, pero 
mi vida es un infierno, cambio todo lo que tengo físicamente, materialmente, por la 
vida tranquila y él sabía que lo iban a ver que tienen cada uno de ustedes, como 
decía el pastor, porque por lo menos tienen lo que no tengo yo, una verdadera 
familia, bonita y no di funcionada, el mismo sardino de 13 años hablando de las 
barbaridades del papá y de la mamá. 

Cuando nosotros terminamos esos 4 testimonios, todos esos muchachos estaban 
destrozados en llanto y uno se hablaban entre ellos y cuando les dimos la palabra, 
eso fue impresionante Presidente y le estoy hablando de que trajimos los 
contralores y los personeritos de los colegios que son los lideres, y que 
supuestamente los más centrados, ellos mismos decían, si así estamos nosotros 
cuan cuando llegamos al colegio, y entonces nos pidieron que eso mismo lo 
hiciéramos en el colegios, esos son talleres pero resulta que ya nosotros como 
corporados no podíamos llegar hasta allá, eso ya tiene que ser con otro manejo, a 
eso me refiero pastor y eso tiene un costo, porque ustedes tienen que llegar a un 
punto de contar su historia gratis, eso suena feo pero tiene que ser así pastor, 
porque es que ustedes por más que Dios los ayuda, Dios los está ayudando, su 
testimonio y su superación, pero sus familias y ustedes tienen que vivir de algo, 
esa es la inquietud. 

Me disculpa Presidente, quería hacer esa claridad, entonces me hubiera sentido 
frustrado si no me la entienden bien y de pronto no la pueden analizar. 
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Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL         

A usted honorable Concejal CESAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ, tranquilo que 
ya queda claro. 

Bien pueda doctor VICTOR DANYLO MARIN. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR VICTOR DANYLO MARIN 

Bueno Concejal. 

En San Antonio de Prado cuando la sede estaba allí lo decía el hermano JHON 
ERNESTO LEMOS JARAMILLO, ejercíamos esa labor en varios colegios, yo en 
este momento he hablado con el rector WALTER LONDOÑO, creo que esta 
ubicado en Zamora y le ofrecí ese servicio de prevención, acá en Bello no me he 
acercado a la oficina o la secretaria de educación, acá ya queda pues como en la 
mesa la propuesta, madurar la idea y aquí estamos. 

Para terminar la verdad yo les quedo muy agradecido por este espacio que me 
han brindado, quiero que sepan que se abierto una luz o se ha encendido una luz 
primeramente la ha encendido Dios en la vereda potrerito, que por decirlo así en el 
consumo es una tiniebla ya que la vereda potrerito es una zona de tolerancia, allí 
desde que usted comienza la vereda hasta que termina, el consumo es permitido 
por todos los lugares, la fuerza pública pasa y la verdad es permitido para todos 
estos jóvenes, es poca la presencia, yo no voy hacer como énfasis sobre esto 
porque creo que ya de conocimiento del municipio sobre de lo que ocurre en la 
vereda, pero si les pido una ayuda para la luz que se abierto allí, porque le cuento 
que en la vereda primeramente están súper agradecidos, de hecho he tenido por 
ahí 3, 4 persona de la misma vereda en al fundación brindándoles ayuda porque la 
verdad en un mañana estos jovencitos creo que no valla ser muy bueno si no se le 
brinda una ayuda sobre esta problemática que hay allí. 

Por lo demás muchas gracias y que el señor los bendiga a todos, hay un libro que 
en la biblia me encanta y se llama hechos, y entonces yo lo traigo a coalición 
porque hablamos muy bonito y se los digo a los jóvenes, que del dicho al hecho y 
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son los hechos que realmente se ven, yo los invito a que todo lo que hablamos 
hoy y ese acompañamiento que me quieren hacer bienvenido sea pero esto 
necesita una acción como se los he dicho y esa es la que vale. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted VICTOR DANYLO MARIN, no, muchas gracias a usted de nuevo a JHON 
ERNESTO LEMOS JARAMILLO, a ROBINSON SERNA, a GILBERTO ANTONIO 
GOMEZ, a DANIEL ALEXANDER LOPEZ y a RICARDO LEON ESTRADA 
ARDILA por su testimonio, de verdad que muchas gracias a todos ustedes 
muchachos, Dios los bendiga de verdad, que salgan a delante por estar 
acompañándonos hoy en esta sesión de verdad tan maravillosa. 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO  NICOLAS 
URIBE VASQUEZ. 

Con mucho gusto señor Presidente. 

4.    COMUNICACIONES.                 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

¿Tenemos comunicaciones sobre la mesa señor secretario? 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO  NICOLAS 
URIBE VASQUEZ. 

No señor Presidente, no hay. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 
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TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO  NICOLAS 
URIBE VASQUEZ. 

5 PROPOSICIONES  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

En proposiciones 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO  NICOLAS 
URIBE VASQUEZ. 

No señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO  NICOLAS 
URIBE VASQUEZ. 

6 ASUNTOS VARIOS. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

En asuntos varios. La honorable Concejal YULIETH LORENA GONZÁLEZ 
OSPINA. 

Nos regalamos que pena honorable Concejal YULIETH LORENA GONZÁLEZ 
OSPINA un minutico para que se despidan los compañeros invitados hoy a la 
sesión. 

Bien pueda honorable Concejal YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA en 
VARIOS. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL YULIETH LORENA 
GONZÁLEZ OSPINA. 

Gracias señor Presidente, un saludo para usted, mis compañeros corporados y los 
demás asistentes al recinto. 

Señor Presidente, yo quisiera solicitarle de manera muy respetuosa poder tener 
aquí próximamente en algunas de las sesiones, a una chica representante  del 
ministerio de educación que está trabajando en la socialización del texto todos 
listos, es un texto que saco el ministerio hace aproximadamente un año y nos da 
unas pautas específicas que deben seguir, las instituciones educativas para la 
transición que hacen los niños de prescolar a primaria. 

Me parece importante porque el ministerio tiene unas pautas muy claras y precisas 
que no vi en el plan de acción de la secretaria de educación, es decir, la secretaria 
de educación tiene en el plan de desarrollo y en sus planes de acción, todo lo que 
es capacitación para agentes educativos de primera infancia, el año pasado se 
hizo con buen inicio, tengo entendido, el proyecto que se desarrolló aquí en el 
municipio fue un proyecto de capacitación de ellos en lectura, en recreación, etc. 
Pero todos listos va mas allá, es decir, no es un trabajo únicamente en 
capacitación para los docentes sino que hay unas políticas muy definidas que veo 
que el municipio está ignorando, entonces me parece importante tener aquí esta 
señora representante del ministerio y a una docente de prescolar de nuestro 
municipio, que ha sido una estudiosa del tema de la primera infancia  a nivel 
nacional y también internacional, ella ha sido ponente en algunos foros 
internacionales del tema, entonces quisiera poder tener el espacio para ellas y que 
para ese día por favor, es aquí un representante de la secretaria de educación y 
también de la secretaria de inclusión social, aparte  el tema de infancia, entonces 
es la solicitud. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
A usted honorable Concejal. 
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En ese orden de ideas y como no lo ha propuesto como recomendación el 
honorable Concejal CESAR BLADIMIR SIERRA MARTINEZ, nos sentamos 
honorable Concejal, señor secretario tengámosle en cuenta para que organicemos 
una sesión bien completa con estos representantes de las secretarias, esta 
docente y la representante del ministerio de educación, que tema tan importante y 
no solo un representante de la secretaria, sino que podemos invitar de nuevo al 
secretario por si algo se le paso en el plan de acción que nos trajo y no vimos el 
tema en el plan de acción, de pronto que nos pueda contextualizar un poco del 
tema. 

A usted muchas gracias honorable Concejal. 

En VARIOS, ¿algún honorable Concejal? 

Señor secretario continuemos con el orden del día. 

TIENE  LA  PALABRA  EL  SEÑOR  SECRETARIO ENCARGADO  NICOLAS 
URIBE VASQUEZ. 

Está agotado el orden del día señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Agotado el orden del día citamos para mañana 23 de marzo del 2017 a las 8 de la 
mañana. 

Feliz y bendecido día para todos. 

 

Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez 

Presidente                                           Secretario 

 

 

Johan Sebastián López Cañas  
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